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Vážení čtenáři,

dovolte nám, abychom Vám prostřednictvím této výroční 
zprávy představili činnost Správy uprchlických zařízení Mini-
sterstva vnitra (dále jen SUZ MV) za rok 2023.

Šlo o druhý rok agrese Ruské federace proti Ukrajině a s tím 
související uprchlické krize v  celé Evropě. SUZ MV se od 
počátku této migrační vlny ocitla v první linii a sehrála přiro-
zeně zásadní roli při zajištění ubytování a základních potřeb 
ukrajinských uprchlíků. V  tom jsme pokračovali i v  loňském 
roce, kdy jsme nejprve od krajů a hl. m. Prahy převzali provoz 
Krajských asistenčních center na pomoc Ukrajině (KACPU), 
v  návaznosti na změny systému zřídili krátkodobá přístřeší 
(KP) pro žadatele o dočasnou ochranu v Praze, Brně a Ostravě 
a následně jsme na konci roku od Hasičského záchranného 
sboru převzali i agendu státního humanitárního ubytování. 
Tyto kroky proběhly v  poměrně krátkém časovém období 
a  byly neobvykle intenzivní logistickou operací, kterou se 
nám podařilo úspěšně zrealizovat.

Současně jsme kladli velký důraz na integrační aktivity, ať už 
prostřednictvím Center na podporu integrace cizinců (CPIC), 
která SUZ MV provozuje v  deseti krajích ČR, nebo při práci 
s  klienty na KACPU, v zařízeních či přímo v  terénu. Všechny 
tyto aktivity jsou naším příspěvkem ke snaze budovat soci-
ální smír a zintenzivnit integraci příchozích cizinců do české 
společnosti.

ÚVODNÍ SLOVO 
ŘEDITELE

Rok 2023 byl pro nás obrovskou výzvou i z pohledu stavu ve-
řejných financí a nutných úspor, což ovlivnilo a nejspíše bude 
i v následujících letech ovlivňovat činnost všech státních 
organizací, naši nevyjímaje. V  této souvislosti byl rok 2023 
zlomový také ve vnitřní proměně SUZ MV, včetně přirozené 
obměny vedení organizace a na některých klíčových pozicích.

Velmi rád bych poděkoval za spolupráci všem zaměstnancům 
Správy uprchlických zařízení MV, také našim kolegům v  re-
sortu Ministerstvu vnitra, a zároveň i našim externím spolu-
pracovníkům a partnerům ze státního i neziskového sektoru 
a samospráv, se kterými se nám neustále daří prohlubovat 
spolupráci.

Přeji vám zajímavé čtení.

Pavel Bacík 
ředitel 
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Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra (dále jen 
SUZ MV) je organizační složka státu, jež spadá do působnosti 
vrchního ředitele sekce vnitřní bezpečnosti a policejního 
vzdělávání Ministerstva vnitra.

Organizace byla zřízena k 1. 1. 1996. Vznikla vydělením 
z tehdejšího odboru pro uprchlíky (nyní odbor azylové a mi-
grační politiky – OAMP), aby byl oddělen výkon státní správy 
voblasti azylové politiky a správního řízení o udělení azylu 
od zabezpečování služeb žadatelům o udělení mezinárodní 
ochrany. SUZ MV se tak stala praktickým realizátorem velké 
části azylové, migrační a integrační politiky státu.

ČINNOST SUZ MV
Stěžejní úlohou SUZ MV je provoz zařízení a poskytování 
služeb a činností sloužících k realizaci části azylové, migrační 
a integrační politiky státu. SUZ MV úzce spolupracuje s dalšími 
složkami Ministerstva vnitra ČR – odborem azylové a migrační 
politiky (OAMP MV), Policií ČR (PČR), Zdravotnickým zařízením 
Ministerstva vnitra (ZZ MV) a dalšími státními i  nevládními 
organizacemi. 

Činnosti SUZ MV jsou mimo jiné vymezeny zákonem 
č.  326/1999 Sb. o pobytu cizinců na území České republiky 
a zákonem č. 325/1999 Sb. o azylu. SUZ MV se v rámci své 
činnosti řídí Zřizovací listinou.

SUZ MV: 
 � provozuje několik typů zařízení – přijímací střediska (PřS), 

pobytová střediska (PoS), integrační azylová střediska 
(IAS), zařízení pro zajištění cizinců (ZZC), krátkodobá pří-
střeší (KP)

 � poskytuje v nich služby různým kategoriím cizinců dle 
jejich právního postavení – žadatelům o udělení meziná-
rodní ochrany, držitelům mezinárodní ochrany, žadatelům 
a držitelům dočasné ochrany, zajištěným cizincům, žadate-
lům o dočasnou ochranu,

 � je generálním poskytovatelem integračních služeb pro dr-
žitele mezinárodní ochrany v rámci státního integračního 
programu,

 � provozuje Centra na podporu integraci cizinců pro cizince 
v deseti krajích České republiky,

 � provozuje Koordinační centrum pro cizince v průmyslové 
zóně Kvasiny

 � provozuje Krajská asistenční centra pomoci Ukrajině 
(KACPU) 

 � zajišťuje realizaci dobrovolných návratů bývalých žadatelů 
o udělení mezinárodní ochrany do země původu,

 � zabezpečuje ekonomický a logistický servis pro OAMP MV

KLIENTI SUZ MV
Mezi klienty SUZ MV patří všechny kategorie cizinců pobývají-
cí na území ČR. Dle jejich právního postavení je lze rozdělit do 
následujících kategorií. 

Žadatel o udělení mezinárodní ochrany 
Cizinec, jenž požádal o mezinárodní ochranu v ČR nebo v ji-
ném členském státě Evropské unie a ČR je příslušná k jejímu 
posuzování. Mezinárodní ochranou se rozumí buď azyl, nebo 
doplňková ochrana. Těmto cizincům slouží přijímací a poby-
tová střediska. 

Azylant/Osoba požívající doplňkové ochrany
Cizinec s přiznanou mezinárodní ochranou buď ve formě 
azylu, nebo doplňkové ochrany. Vztahují se na něj stejná 
práva a  povinnosti jako na cizince s trvalým pobytem (např. 
uplatnění na trhu práce, přístup ke zdravotní péči nebo 
v  oblasti sociálního zabezpečení). Doplňková ochrana je na 
rozdíl od azylu udělována na dobu určitou a po této době je 
přezkoumáváno, zda trvají důvody, pro které byla udělena. 
Tito cizinci mohou vstoupit do státního integračního progra-
mu a pobývat v integračním azylovém středisku. 

Zajištěný cizinec
Cizinec, který vstoupil nebo pobýval na území České republi-
ky (Evropské unie) nelegálně. Z důvodu nelegálního pobytu 
byl zajištěn za účelem realizace správního vyhoštění, předání 
podle mezinárodní úmluvy nebo přímo použitelného předpi-
su EU. Tito cizinci jsou zajištěni v zařízení pro zajištění cizinců.

Žadatel o dočasnou ochranu
Dočasná ochrana je určena uprchlíkům z Ukrajiny, kteří uprch-
li před konfliktem zapříčiněným ruskou agresí. Je udělována 
občanům Ukrajiny, kteří před 24. únorem 2022 pobývali na 
Ukrajině a Ukrajinu následně opustili, dále cizincům ze třetích 
zemí a osobám bez státní příslušnosti, kterým byla před 
datem 24. února 2022 na Ukrajině poskytnuta mezinárodní 
ochrana nebo odpovídající vnitrostátní ochrana, rodinným 
příslušníkům výše uvedených osob, kteří společně s nimi 
pobývali na Ukrajině před datem 24. února 2022 a následně 
společně Ukrajinu opustili a cizincům, kteří byli ke dni 24. 
února 2022 držiteli platného povolení k trvalému pobytu 
na území Ukrajiny a jejich vycestování do státu, jehož jsou 
státním občanem, není možné z důvodu hrozby skutečného 
nebezpečí podle § 179 odst. 2 zákona o pobytu cizinců na 
území České republiky.

Žadatelé o dočasnou ochranu žádají na příslušném Krajském 
asistenčním centru pomoci Ukrajině (KACPU), konkrétně na 
odboru azylové a migrační politiky (OAMP), který na jednotli-
vých KACPU působí. V případě, že žadatelé dorazí mimo pra-
covní dobu KACPU, mohou využít ubytování v Krátkodobém 
přístřeší (KP), které SUZ MV provozuje od 1. 4. 2023 v Ostravě 
a v Brně (do 31. 8. 2023 také v Praze).

Cizinec s legálním pobytem
Cizinec, který v České republice legálně pobývá a pracuje. Tito 
cizinci mohou využívat služeb Center na podporu integrace 
cizinců a Koordinačního centra pro cizince v průmyslové zóně 
Kvasiny.

ZAŘÍZENÍ PROVOZOVANÁ SUZ MV
AZYLOVÁ ZAŘÍZENÍ
Přijímací střediska (PřS)
Slouží k ubytování nově příchozích žadatelů o mezinárodní 
ochranu, a to až do doby ukončení základních vstupních 
procedur (zjištění totožnosti, podání žádosti o mezinárodní 
ochranu, zdravotní prohlídky). Je zde zajištěno ubytování, 
strava, základní hygienické prostředky, lékařská péče, sociální 
a psychologické služby a volnočasové aktivity. Do ukončení 
předepsaných zdravotních prohlídek žadatelé nemohou 
zařízení volně opouštět.

POSLÁNÍ  
A STRUKTURA
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SUZ MV provozuje přijímací středisko v tranzitním prostoru 
mezinárodního Letiště Václava Havla v Praze (na vnější schen-
genské hranici) a přijímací středisko v Zastávce.

Pobytová střediska (PoS)
Po absolvování vstupních procedur v přijímacím středisku 
mají žadatelé (ti, kteří si nemohou ubytování zajistit vlastními 
prostředky a silami) až do vyřízení své žádosti o mezinárodní 
ochranu (v gesci OAMP MV) možnost využít ubytování 
v jednom z pobytových středisek. Středisko mohou opouštět, 
pobírají zde finanční příspěvky, sami si zajišťují přípravu jídla. 
Žadatelům jsou k dispozici sociální pracovníci, mohou vyu-
žívat z nabídky volnočasových aktivit, dobrovolných kurzů 
českého jazyka, právní a psychologické pomoci. 

SUZ MV provozuje pobytová střediska v Kostelci nad Orlicí, 
v Havířově, v Zastávce a v Bělé pod Bezdězem.

Integrační azylová střediska (IAS)
Integrační azylová střediska slouží pro dočasné ubytování 
osob, kterým byla udělena mezinárodní ochrana formou azylu, 
nebo doplňkové ochrany, vstoupily do státního integračního 
programu a nemají zajištěno jiné bydlení. Všem ubytovaným 
osobám je zde poskytována asistence sociálního pracovníka, 
poradenství zaměřené k získání bydlení, zaměstnání a další 
integrační aktivity včetně kurzů českého jazyka coby stěžejní 
činnosti Státního integračního programu. Maximální doba 
pobytu cizinců je 18 měsíců, většina se však zdrží podstatně 
kratší dobu.

SUZ provozuje IAS v Brně, Jaroměři, Havířově a v Ústí nad 
Labem-Předlicích.

ZAŘÍZENÍ PRO ZAJIŠTĚNÍ CIZINCŮ (ZZC)
Zařízení je určeno k zajištění cizinců, kterým bylo vydáno cizi-
neckou policií rozhodnutí o správním vyhoštění a o zajištění. 
V ZZC mohou být umístěni i cizinci, kteří mají být transferováni 
do jiného členského státu EU podle tzv. dublinského nařízení 
a u kterých panuje obava z útěku. V ZZC mohou pobývat i ci-
zinci zajištění dle zákona o azylu. Zajištěny mohou být pouze 
osoby ve věku nad 15 let.

Vnější ostrahu ZZC zajišťuje Policie ČR, vnitřní ostrahu pak 
soukromá bezpečnostní agentura. V zařízení též působí 
zaměstnanci OAMP.

Cizincům je poskytováno ubytování, strava, základní ma-
teriální zabezpečení. K dispozici jsou sociální pracovníci, 
pedagogové volného času, psycholog, právní služby a nutná 
a neodkladná zdravotní péče prostřednictvím Zdravotnické-
ho zařízení MV (ZZ MV).

SUZ MV provozuje dvě ZZC pro samotné muže, a to ve Vyšních 
Lhotách a v Balkové. Jedno ZZC je určeno pro samotné ženy, 
rodiny s dětmi a další zranitelné skupiny osob, pro které jsou 
vytvořeny podmínky zohledňující jejich specifické potřeby. 
Samotní muži zde umísťováni nejsou. Toto speciální ZZC se 
nachází v Bělé pod Bezdězem–Jezové.

Většina výše uvedených zařízení SUZ MV slouží rovněž jako 
skladové areály pro pobytová pracoviště OAMP, přičemž pra-
covníci SUZ MV zabezpečují podstatnou část servisu a údržby 
těchto pracovišť.

KRÁTKODOBÁ PŘÍSTŘEŠÍ (KP)
Od 1.4.2023 byla Správa uprchlických zařízení MV pověřena 
MV ČR provozem sítě Krajských asistenčních center pomoci 

Ukrajině (KACPU), v rámci kterých od tohoto data provozovala 
v Praze, Brně a Ostravě krátkodobá přístřeší (KP) určená pro 
krátkodobé nouzové ubytování pro čekatele na podání 
žádosti o dočasnou ochranu a pro žadatele o dočasnou 
ochranu. Provoz KP Praha byl ukončen k 31. 8. 2023.

Ubytování je klientům poskytnuto po základní kontrole 
splnění podmínek pro dočasnou ochranu, a kromě ubytování 
s hygienickým zázemím je jim poskytnuta strava (formou 
stravenek, výdej trvanlivých potravin), základní hygienické 
prostředky dle potřeb a informace o možnosti zajištění zá-
kladních životních potřeb.

INTEGRACE CIZINCŮ A DRŽITELŮ 
MEZINÁRODNÍ OCHRANY
Státní integrační program
Hlavním cílem státního integračního programu je podpora 
integrace osob, kterým Česká republika udělila mezinárodní 
ochranu. 

SUZ MV je na základě zákona č. 325/1999 Sb., o azylu, a usne-
sení vlády č. 36 ze dne 16.1.2017 ustanovena generálním 
poskytovatelem integračních služeb.

Mezi hlavní cíle SUZ MV při integraci držitelů mezinárodní 
ochrany je zejména vést je k samostatnosti a odpovědnosti 
v jejich životě. Podpora se zaměřuje na prioritní oblasti byd-
lení, zaměstnání, vzdělání a výuku českého jazyka, kterou má 
v gesci MŠMT.

Integrační služby poskytujeme prostřednictvím vlastních 
kontaktních míst v Praze, Brně, Ústí nad Labem, Pardubicích 
a Ostravě. Dále v integračních azylových střediscích a také na 
základě smluvních vztahů s neziskovými organizacemi.

Držitelé mezinárodní ochrany, pokud nemají zajištěné jiné 
bydlení, mohou pobývat v integračních azylových střediscích.

Centra na podporu integrace cizinců
Centra a jejich činnost představují jeden z klíčových nástrojů 
vládní politiky „Koncepce integrace cizinců“.

SUZ MV provozuje Centra v deseti krajích – Moravskoslez-
ském, Pardubickém, Plzeňském, Zlínském, Karlovarském, 
Libereckém, Jihočeském, Olomouckém, v kraji Vysočina a ve 
Středočeském kraji s pracovišti v pěti významných středo-
českých městech (Mladá Boleslav, Kladno, Příbram, Benešov 
a Kutná Hora). V devíti krajích navíc fungují stálá detašovaná 
pracoviště – v roce 2023 to byla Česká Lípa, Domažlice, 
Cheb, Litomyšl, Pelhřimov, Písek, Opava, Šumperk a Uherské 
Hradiště.

Ve zbylých krajích provozují obdobná Centra jiné organizace. 
V Praze se jedná o Integračním centrum Praha o.p.s., jehož zři-
zovatelem je Magistrát hlavního města Prahy. Jihomoravský 
kraj ve spolupráci s dalšími partnery provozuje Centrum pro 
cizince JMK. Centrum na podporu integrace státních přísluš-
níků třetích zemí v Ústeckém kraji je provozováno Poradnou 
pro integraci, o.s. Diecézní katolická charita Hradec Králové 
provozuje Integrační centrum pro cizince v Královéhradec-
kém kraji.

Cílovou skupinou Center provozovaných SUZ MV jsou dlou-
hodobě legálně pobývající cizinci na území ČR a dále osoby, 
kterým byla udělena mezinárodní ochrana. Centra těmto 
cizincům nabízejí zejména bezplatné kurzy českého jazyka, 
sociální a právní poradenství, pořádají adaptačně-integrační 
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kurzy, sociokulturní kurzy, provádí informační činnost a  po-
skytují další služby.

Důležitou aktivitou Center je pomoc jednotlivým obcím a ob-
čanům prostřednictvím koordinace a participace na činnosti 
regionálních platforem, kde se scházejí zástupci všech subjek-
tů aktivních na poli integrace cizinců v regionu (úřady práce, 
cizinecká policie, neziskové organizace, samosprávy, školy aj.). 
Platformy identifikují konkrétní problémy a přispívají ke ko-
ordinaci jednotlivých aktérů, zajišťují lepší výměnu informací, 
reagují na aktuální potřeby. Každý rok využijí služeb Center 
tisíce cizinců z desítek zemí.

Na základě novely zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců 
na území ČR, Centra od 1. 1. 2021 organizují adaptačně-inte-
grační kurzy (AIK) povinné pro vybrané skupiny cizinců. Cílem 
kurzu je seznámit cizince s právy a povinnostmi vyplývajícími 
z jejich pobytu na území České republiky, se základními 
hodnotami České republiky, s místními poměry a s kulturními 
zvyklostmi, které v České republice převládají. Zároveň jim 
jsou poskytnuty informace o organizacích a institucích posky-
tujících cizincům bezplatné poradenství.

Cílovou skupinou jsou především cizinci ze třetích zemí 
přijíždějících do ČR na nově udělený dlouhodobý pobyt nebo 
trvalý pobyt bez splnění podmínky předchozího pobytu. 
Výjimku z povinnosti tento kurz absolvovat mají mj. občané 
Evropské unie a jejich rodinní příslušnici, rodinní příslušníci 

Plzeň

Klatovy

Písek

Jindřichův Hradec
České Budějovice

Jihlava

Zlín

Olomouc

Frýdek-Místek

Přerov

Ostrava

Pardubice

Hradec Králové

Liberec

Chomutov

Karlovy 
Vary

Předlice Ústí nad Labem

Brno

Havířov

Jaroměř

Kvasiny
Kostelec n. Orlicí

Balková Praha

Zastávka

Bělá-Jezová

Vyšní Lhoty
Příbram

Kladno

Benešov

Kutná Hora

Mladá Boleslav

Trutnov

Domažlice

Cheb

Česká Lípa

Litomyšl

Pelhřimov

Šumperk

Uherské Hradiště

Opava

Centra na podporu 
integrace cizinců (CPIC)

Detašovaná pracoviště 
CPIC

Přijímací střediska (PřS)

Pobytová střediska (PoS)Zařízení pro zajištění cizinců (ZZC)

Integrační azylová střediska (IAS)Koordinační centrum pro cizince 
v průmyslové zóně Kvasiny

Kontaktní místa SIP Ředitelství SUZ MV

Zabezpečovaná pracoviště OAMP 

Krátkodobá přístřeší

občana ČR, osoby s povolením k dlouhodobému pobytu za 
účelem studia na území, osoby, kterým bylo uděleno vízum 
či dočasná ochrana a osoby, které v době nabytí právní moci 
rozhodnutí o pobytu na území nedovršili věk 15 let nebo 
dovršili věk 61 let.

Koordinační centrum pro cizince v průmyslové zóně 
Kvasiny
Usnesením vlády ČR č. 388 ze dne 22. 5. 2017 bylo rozhodnuto 
o vzniku Koordinačního centra pro cizince v průmyslové 
zóně Kvasiny, které doplňuje síť Center na podporu integrace 
cizinců. Jeho vznik je součástí souboru opatření řešících zhor-
šenou situaci v průmyslové zóně a jejím okolí v souvislosti se 
zvýšeným zaměstnáváním cizinců.

Zřízení Koordinačního centra pro cizince v průmyslové zóně 
Kvasiny, které slouží jak cizincům, tak občanům dotčených 
měst a obcí, je jedním z prioritních opatření, které přispívá 
k dlouhodobému řešení situace a prevenci negativních jevů, 
souvisejících se zaměstnáváním cizinců.

Mezi aktivity Koordinačního centra patří zejména monitoring 
aktuální situace v regionu včetně reportování vedení resortu 
Ministerstva vnitra, zlepšení koordinace činnosti hlavních 
aktérů (místní samosprávy, největší zaměstnavatelé, ÚP, PČR, 
OCP, školská zařízení atd.), zprostředkování asistenční a pora-
denské činnosti pro cizince a terénní práce v rámci regionu.

Pracoviště Správy  
uprchlických zařízení MV
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Součástí výstavy výtvarných děl klientů SUZ MV na zámku v Kvasinách 
byly i výtvarné a hudební workshopy pro děti z okolních škol.
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KRÁTKODOBÁ PŘÍSTŘEŠÍ
Od začátku dubna 2023 byla SUZ MV pověřena MV ČR pro-
vozem sítě Krajských asistenčních center pomoci Ukrajině 
(KACPU), v rámci kterých od tohoto data provozovala v Praze, 
Brně a Ostravě krátkodobá přístřeší (KP) určená pro krátko-
dobé nouzové ubytování pro čekatele na podání žádosti 
o dočasnou ochranu a pro žadatele o dočasnou ochranu.

Ubytování je klientům poskytnuto po základní kontrole 
splnění podmínek pro dočasnou ochranu, a kromě ubytování 
s hygienickým zázemím je jim poskytnuta strava (formou 
stravenek nebo trvanlivých potravin), základní hygienické 
prostředky dle potřeb a informace o možnosti zajištění zá-
kladních životních potřeb.

Provoz KP Praha byl ukončen k 31. 8. 2023, provoz KP Brno pak 
k 31. 3. 2024.

PŮSOBENÍ NA KACPU 
CPIC
Zatímco v roce 2022 byla značná část kapacit Center na 
podporu integrace cizinců věnována ukrajinské problematice 
a práci v Krajských asistenčních centrech na pomoc Ukrajině, 
v roce 2023 se činnost CPIC začala vracet i k cizincům z jiných 
zemí, kteří přijížděli primárně na dlouhodobý pobyt za úče-
lem zaměstnání. 

Přesto Centra i v roce 2023 nadále poskytovala na KACPU 
asistenční, poradenské i tlumočnické služby pro nově příchozí 
Ukrajince i pro ty, kteří dorazili už v roce 2022 a pomáhala 
řešit jejich problémy související s dočasnou ochranou – např. 
v oblasti bydlení, zdravotnictví, školství či v oblasti orientace 
na trhu práce.

V rámci pomoci Ukrajině, ať už přímo v Centrech či na pra-
covištích KACPU a Odboru azylové a migrační politiky Mini-
sterstva vnitra (OAMP MV), tak pracovníci CPIC v roce 2023 
poskytli celkem 152 815 intervencí (osobní setkání a dále pak 
e-mailová a telefonická komunikace).

SUZ MV
Na KACPU v krajích, kde nepůsobí Centra zřizovaná SUZ MV, 
působí koordinátoři a tlumočníci spadající přímo pod odbor 
práce s klienty SUZ MV. Fungují zde také sociální hotspoty 
poskytující klientům informace, asistenci, specializované 
poradenství a zprostředkovávají jim vhodné služby.

Pracovníci SUZ MV pomáhají například v těchto oblastech: 
pomoc v prodloužení dočasné ochrany, pomoc s humanitár-
ními dávkami, poradenství v oblasti školství, nezaměstnanosti 
a finanční tísně, spolupráce s neziskovými organizaci.

SPOLUPRÁCE S UNICEF
Na sklonku roku 2022 vyvrcholila dosavadní spolupráce SUZ 
MV s dětským fondem OSN (UNICEF) udělením grantu, díky 
kterému získala SUZ MV na dva roky finanční prostředky na 
podporu potřeb dětí uprchlíků s cílem zajistit jejich přístup 
k odpovídajícím integrovaným podpůrným službám.

Cílem společného projektu je zejména posílení personálních 
kapacit CPIC (tlumočníci, koordinátoři, pracovníci poskytující 

psychosociální podporu), realizace integračních aktivit zajiš-
těných prostřednictvím nestátních neziskových organizací 
(NNO) a dalších místních poskytovatelů služeb (podpora 
provozu komunitních klubů/center, podpora volnočasových 
a kreativních aktivit pro děti a mládež, podpora sportovních 
aktivit pro děti a mládež, podpora dětí ze sociálně znevý-
hodněných rodin, příměstské a letní tábory, lyžařské výcviky) 
a   vytváření přátelského prostředí pro děti a mládež (práce 
s dětmi a mládeží, zapojení zástupců mládeže do plánování 
aktivit, zřízení pozice focal pointů a case managerů na podpo-
ru koordinace aktivit podporujících integraci dětí a mládeže 
v ČR).

Pod záštitou projektu UNICEF byly v roce 2023 ve všech 
Centrech realizovány stovky různých akcí a aktivit, ať už jed-
norázových nebo pravidelných. Jednalo se například o různé 
tematické workshopy, výlety, vzdělávací aktivity, kulturní 
akce, komunitní kluby apod. Řada dětí pak byla podpořena 
napřímo.

STÁTNÍ HUMANITÁRNÍ UBYTOVÁNÍ
Na sklonku roku 2023 MV rozhodlo, že SUZ MV převezme 
1. 1. 2024 od HZS agendu přidělování státního humanitárního 
ubytování. Spolu s tím bylo rozhodnuto, že státní humanitární 
ubytování bude namísto dosavadní praxe, kdy bylo přidělová-
no na všech KACPU, přidělováno pouze na KACPU v Ostravě, 
a to pouze při osobní návštěvě a v rámci celé České republiky, 
dle naplněnosti stanovených kvót.

Tomu muselo být pracoviště KACPU v Ostravě technicky 
i  personálně přizpůsobeno, aby předpokládaný nápor 
žadatelů o státní humanitární ubytování a s tím spojenou 
agendu zvládlo, což se i s nasazením kolegů z dosavadního 
KP Ostrava, pražské centrály ale i z PoS Havířov a ZZC Vyšní 
Lhoty podařilo a SUZ MV od začátku roku agendu bez větších 
problémů převzala.

VÝSTAVA V KVASINÁCH
Jednou z největších akcí roku pro zaměstnance i klienty SUZ 
MV byla výstava s názvem Ani černá, ani bílá, s podtitulem 
příběhy uprchlíků vyprávěné uměním, která se uskutečnila od 
10. srpna do 17. září na zámku v Kvasinách. Výstava průřezově 
představovala výtvarná díla klientů ze všech zařízení SUZ MV 
a zároveň práci pedagogů volného času s klienty.

Výstava se od počátku setkala s velkým zájmem veřejnosti, 
což umocňovaly i pořádané doprovodné výtvarné a hudební 
workshopy pro děti z okolních škol i místní obyvatele.

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI  
V ROCE 2023
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Pobytové středisko Havířov
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STATISTICKÉ ÚDAJE
V roce 2023 byl rozsah a účel ubytovacích kapacit SUZ MV 
stabilizovaný jak z hlediska objemu ubytovacích kapacit, tak 
i z hlediska typů klientů, kterým SUZ MV poskytovala ubyto-
vání – kromě obvyklých skupin cizinců, kterými jsou žadatelé 
o udělení mezinárodní ochrany, držitelé mezinárodní a doplň-
kové ochrany, zajištění a ubytovaní cizinci, cizinci ubytovaní 
na výjimku (zejména z důvodu strpění na území), se ubytovací 
služby rozšířili také na osoby s úmyslem požádat o dočasnou 
ochranu.

AZYLOVÁ ZAŘÍZENÍ
V období leden–prosinec 2023 přišlo do azylových zařízení 
(AZ) celkem 1 347 nově příchozích.  Ve srovnání s rokem 2022 
došlo k mírnému snížení o 12,1 % – v roce 2022 bylo nově 
evidováno v AZ 1 532 případů (pouze osoby s vazbou na 
žádost o udělení mezinárodní ochrany; navíc bylo ještě v AZ 
humanitárně ubytováno 6 956 osob přicházejících z Ukrajiny). 
Počet nově evidovaných v roce 2023 byl nejvyšší v lednu, poté 
došlo k výraznému snížení (minimum v prosinci). Průměrně 
přišlo do AZ 112 osob měsíčně (medián rovněž 112); v roce 
2022 to bylo průměrně 128 případů měsíčně (medián 113); 
v roce 2021 to bylo rovněž průměrně 112 případů měsíčně. 

Největší podíl nově příchozích tvořili žadatelé z Turecka (246 
osob, tj. 18,3 %), Uzbekistánu (128 osob, tj. 9,5 %), Ukrajiny 
(121 osob, tj. 9,0 %), Ruska (115 osob, tj. 8,5 %) a Vietnamu 
(103 osob, tj. 7,6 %).  10 nejvíce zastoupených státních pří-
slušností z celkových 58 (+ bez státní přísl.) tvoří 74,2 % všech 
nově registrovaných.

V roce 2022 byli v příchodech nejčastěji zastoupené státní 
příslušnosti Ukrajina, Turecko, Rusko, Gruzie a Vietnam.

Nejedná se ovšem o počet unikátních osob, ale případů. Po 
opětovném vstupu stejné osoby do azylové procedury je totiž 
osoba registrována jako nový případ (nově příchozí).

Z bezpečných zemí původu přišlo 268 žadatelů o udělení 
mezinárodní ochrany, což představuje 19,9 % nově příchozích 
(v  roce 2022 to bylo 21,4 % nově příchozích, v roce 2021 
52,6 %, v roce 2020 51,1 % a v roce 2019 34,8 % nově přícho-
zích). Do uvedeného počtu nejsou ale za roky 2022 a 2023 

Příchody do azylových zařízení 
v roce 2023 – celkem 1347 

zahrnuti žadatelé o udělení mezinárodní ochrany z Ukrajiny, 
i když uvedená vyhláška v současném znění považuje 
Ukrajinu za bezpečnou zemi, s výjimkou poloostrova Krym 
a částí Doněcké a Luhanské oblasti pod kontrolou proruských 
separatistů. 

Z uvedeného počtu přišlo v roce 2023 42 cizinců do přijíma-
cího střediska Praha-Ruzyně, 1 039 do přijímacího a  poby-
tového střediska Zastávka, 257 osob bylo přemístěno jako 
žadatelé o udělení mezinárodní ochrany ze ZZC, 6 osob přišlo 
z nemocnice, vězení nebo jako osoby ubytované na výjimku 
a v uvedeném období se narodili žadatelkám o udělení mezi-
národní ochrany v průběhu pobytu v AZ 3 děti.

Opětovně se do AZ vrátilo 39 žadatelů o udělení mezinárodní 
ochrany ze soukromí nebo z integračního azylového střediska 
(IAS); 321 bylo opětovných příchodů po svévolném odchodu, 
17 osob bylo opětovně ubytováno po přiznání opravného 
prostředku proti rozhodnutí správního orgánu nebo po vrá-
cení do řízení, 3 osoby byly opětovně ubytovány na základě 
výjimky ředitele SUZ MV nebo před předáním do odpovědné 
země (Dublin III) a ze zajištění v ZZC se do azylových zařízení 
vrátily 2 osoby.

Z uvedeného vyplývá, že poměrně nejvíce klesl počet 
žadatelů o udělení mezinárodní ochrany z Ukrajiny, Gruzie 
a Ruska a  poměrně nejvíce přibylo žadatelů z Uzbekistánu, 
Kazachstánu a Turecka. 

Co se týká pobytu v AZ, tak k 31.12.2023 bylo nejvíc aktuálně 
evidovaných klientů ve všech typech AZ státních příslušností 
Ukrajina (14,8 %), Turecko (9,0 %), Rusko (8,4 %), Uzbekistán 
(6,0 %), Arménie (5,4 %) a Čína (5,1 %); další státní příslušnosti 
byly v hladině pod 5 %. Fyzicky přítomných bylo k 31.12.2023 
nejvíc klientů státních příslušností Ukrajina (17,8 %), Rusko 
(8,7 %), Čína (7,8 %), Turecko (6,8 %), Ázerbájdžán (6,4 %) 
Uzbekistán (5,9 %) a Myanmar (5,5 %); další státní příslušnosti 
byly v hladině pod 5 %.

Ve srovnání příchodů nových klientů do AZ dle čtvrtletí patřil 
rok 2023 k lehce podprůměrným – v roce 2023 byl medián 
čtvrtletních příchodů 338,5, kdežto medián všech čtvrtletí 
v  letech 2019–2023 byl 342,5.

Turecko 246

Uzbekistán 128

Ukrajina 121

Rusko 115

Vietnam 103
Moldavsko 99

Gruzie 68

Sýrie 43

Bělorusko 41

Kazachstán 35

Ázerbájdžán 34

Afghánistán 26
Tunisko 26
Nigérie 24
Alžírsko 20

ostatní 218

Největší podíl nově příchozích tvořili 
žadatelé z Turecka (18,3 %), Uzbekistánu 
(9,5 %), Ukrajiny (9,0 %), Ruska (8,5 %) 
a Vietnamu (7,6 %). 

V předchozím roce do AZ přišlo 1532 osob, 
nejčastěji občané Ukrajiny, Turecka, Ruska, 
Gruzie a Vietnamu.
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INTEGRAČNÍ AZYLOVÁ STŘEDISKA
Ke dni 31. prosince 2023 SUZ MV provozovala celkem čtyři 
integrační azylová střediska (IAS), ve kterých bylo držitelům 
mezinárodní ochrany k dispozici celkem 44 ubytovacích 
jednotek (jsou obsazovány podle velikosti a charakteru uby-
tovaných rodin) s maximální kapacitou 124 lůžek.

V roce 2023 bylo ubytováno v IAS celkem 92 nových klientů, 
přičemž se jedná o držitele mezinárodní nebo doplňkové 
ochrany, jejich rodinné příslušníky i osoby ubytované na 
výjimku.

Největší podíl nově příchozích tvořili klienti státní příslušnosti 
Afghánistán (34 osob, tj. 37,0 %), Ukrajina (20 osob, tj. 21,7 %), 
a Myanmar (11 osob, tj. 12,0 %).  Tyto tři státní příslušnosti 
z celkem 9 tvořily 70,7 % všech nově ubytovaných.

Dle sociální anamnézy bylo do IAS v roce 2023 umístěno 32,6 
% jednotlivců a 67,4 % členů rodin. Dětí a nezletilých bylo 
33,7 % ze všech nově umístěných. Dle pohlaví mírně převa-
žují muži, kterých bylo 52,2 %, žen bylo 47,8 %. Průměrný 
věk nových klientů IAS při příchodu byl 27,1 let (medián 27,7 
let); průměrný věk mužů při příchodu byl 27,5 (medián 25,3) 
a  žen 26,7 (medián 28,7). Podrobnější rozdělení je uvedeno 
v tabulkách č. 24 a 25. 

Vytíženost ubytovacích kapacit a obsazenost IAS má pouze 
orientační charakter, protože ubytovací kapacity jsou spíše 
bytovými jednotkami než samostatnými pokoji a při ubytová-
vání je nutno respektovat rodinné vazby a soukromí klientů. 

Příchody do jednotlivých IAS v roce 2023 

Příchozí do IAS v roce 2023 dle státní příslušnosti

Počet ubytovacích jednotek Počet lůžek

Předlice 10 22

Jaroměř 10 30

Brno 4 20

Havířov 20 52

Celkem 44 124

Kapacita Integračních azylových středisek  
v roce 2023

Průměrný počet ubytovaných ve všech IAS  
v roce 2023

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

86 77 81 87 94 87 91 90 85
73

57 49

průměrný stav IAS

kapacita IAS (124)

Afghánístán 34

Ukrajina 20

Myanmar 11
Čína 9

Sýrie 7

Kazachstán 5

Turecko 4
Bělorusko 1
Írán 1

IAS Brno 15

IAS Jaroměř 16

IAS Předlice 17
IAS Havířov 44

Počet volných lůžek tudíž nekopíruje počet volných bytových 
jednotek. Průměrný počet klientů ubytovaných v IAS v roce 
2023 byl 80, přičemž ke konci roku k výraznému poklesu 
ubytovaných na pouze 48 osob ve všech IAS. Z pohledu po-
sledních let je to vysoký počet, ale nedosahuje hodnot roku 
2015, kdy se po dlouhodobém poklesu krátkodobě počet 
ubytovaných výrazně zvýšil, poté zase nastoupila klesající 
tendence, která pokračovala až do roku 2018. 

V roce 2019 byl průměrný počet ubytovaných v IAS 71 osob, 
v roce 2020 52 osob, v roce 2021 68 osob a v roce 2022 to bylo 
89 osob.

V roce 2023 bylo ubytováno v IAS celkem 
92 nových klientů.

V roce 2019 byl průměrný počet ubytova-
ných v IAS 71 osob, v roce 2020 52 osob, 
v roce 2021 68 osob a v roce 2022 to bylo 
89 osob.
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ZAŘÍZENÍ PRO ZAJIŠTĚNÍ CIZINCŮ
V roce 2023 přišlo do ZZC celkem 1 071 zajištěných a ubyto-
vaných cizinců. Ve srovnání s předchozím rokem jde o pokles 
o 59,9 % – v roce 2022 bylo nově přijato do ZZC 2 669 cizinců. 
Průměrně přišlo do ZZC 89 cizinců měsíčně (medián 82), 
z toho nejvíc v říjnu 2023 (15,7 % všech příchodů ve sledova-
ném období); v roce 2022 to bylo průměrně 222 (medián 84) 
osob měsíčně.

Největší podíl příchodů tvořili cizinci z Turecka (256 osob, tj. 
23,9 %), Moldavska (181 osob, tj. 16,9 %) a Sýrie (141 osob, tj. 
13,2 %). Tyto tři státní příslušnosti tvoří podíl 54,0 % na cel-
kovém počtu umístěných cizinců. V roce 2022 byli nejčastěji 
v ZZC zajištění občané Sýrie, Turecka a Maroka.

ZZC Bělá-Jezová bylo opětovně určeno pouze pro ubytování 
samotných žen, nezletilých bez doprovodu a rodin, jak to bý-
valo v minulých letech (s výjimkou období od 1. 7. 2022, kdy 
bylo v případě nedostatku jiných kapacit určeno rovněž i pro 
samostatné muže), takže vytíženost ubytovací kapacity byla 
limitována touto podmínkou. Celkový počet zde primárně 
umístěných zajištěných a ubytovaných cizinců má od roku 
2015 klesající tendenci – v roce 2016 zde bylo primárně umís-
těno 37,6 % cizinců, v roce 2017 to bylo 24,4 % cizinců, v roce 
2018 28,0 % cizinců, v roce 2019 18,6 % cizinců, v roce 2020 
(po 1. 4. 2020 až po uplynutí karanténních opatření) 14,0 % ci-
zinců, v roce 2021 (po uplynutí karanténních opatření) 9,6  % 

všech nově zajištěných a ubytovaných cizinců a v roce 2022 
26,3 %. V roce 2023 zde bylo primárně umístěno 180, tj. 16,8 % 
všech nově zajištěných a ubytovaných cizinců.

ZZC Vyšní Lhoty je stejně jako ZZC Balková určeno pro 
ubytování samotných mužů. V roce 2023 tam bylo primárně 
umístěno 272 (25,4 %) všech zajištěných cizinců. V roce 2022 
to bylo primárně nebo do 28.2. po uplynutí karanténních 
opatření v PřS Bělá-Jezová 1 091 (40,9 %) zajištěných cizinců, 
v roce 2021 to bylo primárně nebo po uplynutí karanténních 
opatření v PřS Bělá-Jezová 720 (61,1 %) zajištěných cizinců, 
v roce 2020 to bylo primárně nebo po uplynutí karanténních 
opatření buď v karanténní části ZZC Vyšní Lhoty, nebo v PřS 
Bělá-Jezová 416 (34,4 %) všech zajištěných cizinců a v roce 
2019 to bylo 14,1 % zajištěných cizinců. 

V ZZC Balková bylo v roce 2023 primárně umístěno 619 
(57,8  %) zajištěných cizinců, v roce 2022 to bylo primárně 
nebo do 28.2. po uplynutí karanténních opatření v PřS Bělá-
-Jezová 876 (32,8 %) zajištěných cizinců, v roce 2021 to bylo 
primárně nebo po uplynutí karanténních opatření v PřS Bě-
lá-Jezová 384 (32,6 %) zajištěných cizinců, v roce 2020 to bylo 
primárně (po 1.4.2020 až po uplynutí karanténních opatření 
buď v karanténní části ZZC Balková, nebo v PřS Bělá-Jezová) 
623 (51,6 %) všech zajištěných cizinců a v roce 2019 to bylo 
67,3 % všech zajištěných cizinců.

Příchody do zařízení pro 
zajištění cizinců v roce 2023

Turecko 256

Moldavsko 181

Sýrie 141
Vietnam 111

Gruzie 71

Uzbekistán 65

Irák 24
Nepál 21
Maroko 19
Rusko 14
Afghánistán 13
Bělorusko 11

ostatní 144

Největší podíl příchodů tvořili cizinci 
z Turecka (23,9 %), Moldavska (16,9 %) a Sýrie 
(13,2 %), což je 54, % z celkového počtu. 
V roce 2022 byli nejčastěji v ZZC zajištěni 
občané Sýrie, Turecka a Maroka. 

Zařízení ve Vyšních Lhotách 
neslo v prvních měsících 
uprchlické krize vyvolané 
ruskou agresí na Ukrajině 
největší nápor uprchlíků, 
později čelilo velkému přílivu 
zajištěných cizinců v rámci 
zvýšeného toku nelegální 
migrace. Přesto obstálo na 
výbornou. I to ocenil ministr 
vnitra Vít Rakušan při své 
návštěvě Vyšních Lhot na 
konci června.
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KRÁTKODOBÁ PŘÍSTŘEŠÍ PRO OBČANY 
UKRAJINY
Od 1. 4. 2023 byla Správa uprchlických zařízení MV pověřena 
MV ČR provozem sítě Krajských asistenčních center pomoci 
Ukrajině (KACPU), v rámci kterých od tohoto data provozovala 
v Praze, Brně a Ostravě krátkodobá přístřeší (KP) určená pro 
krátkodobé nouzové ubytování pro čekatele na podání žá-
dosti o dočasnou ochranu a pro žadatele o dočasnou ochranu. 
I pro držitele dočasné ochrany, kteří jsou z nějakých důvodů 
nuceni krátkodobě zůstat v KP (např. není možnost ubytovat 
je v ten den nebo je do ubytování dlouhá cesta). Provoz KP 
Praha byl ukončen k 31. 8. 2023. 

Ubytování je klientům poskytnuto po základní kontrole 
splnění podmínek pro dočasnou ochranu, a kromě ubytování 
s hygienickým zázemím je jim poskytnuta strava (formou stra-
venek či trvanlivých potravin), základní hygienické prostředky 
a informace o možnosti zajištění základních životních potřeb.

V průběhu devíti měsíců provozu, v období duben–prosinec 
2023 bylo krátkodobé přístřeší poskytnuto celkem 801 

Počet ubytovaných osob (nově příchozí) v KP  
v období duben–prosinec 2023

osobám, z toho nejvíc v Ostravě (383 osob), v Praze 233 oso-
bám a v Brně 185 osobám. Průměrně bylo souhrnně ve všech 
KP ubytováno denně 5 osob (medián 4), z toho nejvíce v Praze 
(3 osoby, resp. medián 4) a nejméně v Brně, průměrně pouze 
1 osoba. Průměrná vytíženost základních ubytovacích kapacit 
KP byla za celé období 5,3 %.

Dle sociální anamnézy přišlo do KP v roce 2023 20,3 % jed-
notlivců a 79,7 % členů rodin. Dětí a nezletilých bylo 38,6 % 
ze všech příchozích. Dle pohlaví mírně převažují ženy, kterých 
bylo 53,8 %, mužů bylo 46,2 %. Samostatných mužů bylo 
ubytovaných 12,7 %, členů rodin 33,5 %; samostatných žen 
bylo 7,6 % a členek rodin 46,2 % ze všech klientů KP.

Průměrný věk klientů KP byl 29,8 let (medián 30 let); průměrný 
věk mužů byl 28,6 (medián 26) a žen 30,9 (medián 32).

Klienti KP v roce 2023 dle věku, pohlaví a sociální 
anamnézy

KP 4/23 5/23 6/23 7/23 8/23 9/23 10/23 11/23 12/23 Celkem
KP Praha 58 28 57 37 53 - - - - 233

KP Brno 21 12 15 23 26 30 22 19 17 185

KP Ostrava 29 27 80 37 43 37 52 43 35 383
Celkem 108 67 152 92 122 67 74 62 52 801

Soc. anamnéza
Věk

Celkem %
0–14 15–17 18–64 65+

Člen rodiny
muž 121 37 105 5 268

79,7 %
žena 123 20 212 15 370

Jednotlivec
muž - 8 83 11 102

20,3 %
žena - - 53 8 61

Celkem 244 65 453 39
801 100 %

% 30,5 % 8,1 % 56,6 % 4,9 %

Od začátku, kdy byla Krátkodobá přístřeší zřízena, bylo nejvytíženějším KP to v Ostravě, které je 
součástí Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině v ulici Dr. Malého.
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CENTRA NA PODPORU INTEGRACE CIZINCŮ
Správa uprchlických zařízení MV provozovala v roce 2023 
Centra na podporu integrace cizinců v Moravskoslezském, 
Pardubickém, Plzeňském, Zlínském, Karlovarském, Liberec-
kém, Jihočeském, Olomouckém kraji, v Kraji Vysočina a ve 
Středočeském kraji, který zahrnuje pět pracovišť ve městech 
Mladá Boleslav, Příbram, Kutná Hora, Kladno a Benešov. 
V tomto roce byla i nadále provozována detašovaná pracoviš-
tě a to konkrétně: v Moravskoslezském (Opava), Pardubickém 
(Litomyšl), Plzeňském (Domažlice), Zlínském (Uherské Hradi-
ště), Karlovarském (Cheb), Libereckém (Česká Lípa), Jihočes-
kém (Písek), Olomouckém kraji (Šumperk) a v Kraji Vysočina 
(Pelhřimov).

Centra provozovaná SUZ MV jsou od 1. 7. 2020 financována ze 
státního rozpočtu na základě zákona č. 176/2019 Sb., kterým 
se novelizoval zákon č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na 
území České republiky. Na základě stejné novely Centra od 
1. 1. 2021 organizují adaptačně-integrační kurzy povinné pro 
vybrané skupiny cizinců.

Ve všech uvedených krajích Centra zajišťují činnost regio-
nálních poradních platforem, které slouží k řešení aktuálních 
problémů cizinců a k výměně informací mezi zainteresova-
nými institucemi, zejména mezi krajskými a obecními úřady, 
krajskými pobytovými pracovišti OAMP MV, cizineckou policií, 
státní a městskou policií, úřady práce, finančními úřady, 
živnostenskými úřady, neziskovými organizacemi a dalšími 
subjekty.

K těmto pravidelným platformám, které se věnují problemati-
ce integrace všech dlouhodobě legálně pobývajících cizinců, 
přibyly v roce 2023 užší platformy (označovány jako 2. typu). 
Účastníci těchto platforem intenzivně spolupracují především 
v oblasti koordinace služeb pro Ukrajince, kteří přišli v roce 
2022 z důvodu válečného konfliktu v jejich zemi. Platformy 

2. typu se schází 1× měsíčně a v řadě krajů převzaly činnost 
krizových štábů. Pracovníci Center pořádali v roce 2023 
i mnoho dalších setkání a kulatých stolů, na kterých probírali 
situaci nově příchozích Ukrajinců z různých pohledů stejně 
jako příslušné problémy, výzvy i novou legislativní úpravu. 
Zástupci Center se také podílejí na komunitním plánování 
sociálních služeb a střednědobém plánu rozvoje sociálních 
služeb v některých krajích. 

Služby Center jsou dostupné nejen v krajských městech, 
ale i v dalších místech každého kraje v návaznosti na zájem 
cizinců z cílové skupiny (přehled všech míst, kde byly služby 
Center poskytovány, lze nalézt v příloze Přehled projektů 
realizovaných v rámci integrace cizinců a řízení migračních 
toků v roce 2023). V roce 2023 se jednalo zejména o posky-
tování sociálního a právního poradenství, tlumočení, realizaci 
adaptačně-integračních kurzů, kurzů českého jazyka a kurzů 
sociokulturní orientace.

Centra iniciují, propojují i realizují aktivity na podporu sociál-
ní, právní a jazykové emancipace cizinců v daných regionech. 
Napomáhají klientům zlepšit dovednosti a znalosti, které 
přispívají k jejich samostatnosti a soběstačnosti a usnadňují 
jim tak orientaci v české společnosti. 

Role Center nadále spočívala v poskytování poradenství 
a podpoře klientů v rámci terénní práce, monitoringu a pod-
poře zranitelných skupin, ale také v podpoře měst a obcí 
v místech, kde jsou zejména nově příchozí Ukrajinci ubytováni 
včetně informování dalších zapojených aktérů (ubytovatelé, 
zaměstnavatelé, školy, úřady a další). Po roce 2022, kdy byla 
značná část kapacit Center věnována ukrajinské problematice 
a práci na KACPU, se činnost CPIC v roce 2023 začala vracet 
i  k Wostatním cizincům z jiných států, kteří přijížděli primárně 
na dlouhodobý pobyt za účelem zaměstnání. 

 

CPIC
Karlovarský 
kraj

CPIC
Plzeňský  
kraj

CPIC Příbram

CPIC Kladno

CPIC Olomoucký kraj

CPIC Zlínský kraj

CPIC  
Benešov

CPIC  
Kutná Hora

CPIC  
Pardubický
kraj

CPIC  
Kraj 
Vysočina

CPIC  
Moravskoslezský 
kraj

CPIC Mladá Boleslav

CPIC Liberecký kraj

CPIC
Jihočeský 
kraj

Cheb

Domažlice
Písek

Česká Lípa

Pelhřimov

Litomyšl

Šumperk
Opava

Uherské Hradiště

Krajské kanceláře 
Center na podporu 
integrace cizinců (CPIC)

Detašovaná pracoviště 
CPIC
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Obecně lze nabízené služby Center popsat následovně: 

 � Sociální poradenství probíhá ambulantní a terénní formou 
prostřednictvím sociálních pracovníků Center. Nejčas-
tější dotazy klientů z této problematiky směřují zejména 
k pobytové problematice, zdravotnímu pojištění, bydlení, 
pracovnímu trhu nebo sociálním dávkám. I  v roce 2023 
probíhalo sociální poradenství v souladu se zákonem 
o sociálních službách (zákon č. 108/2006 Sb.). 

 � Právní poradenství je realizováno prostřednictvím smluv-
ně zajištěných partnerů, kdy v době poskytování právního 
poradenství je v každém Centru (včetně detašovaného 
pracoviště) přítomen právník, se kterým mohou klienti 
konzultovat například pobytovou, pracovně právní nebo 
rodinnou problematiku či problematiku dluhů a exekucí. 

 � Kurzy českého jazyka jsou rozděleny na základní kurzy, 
které lze navštěvovat i jednorázově a bez předchozího 
přihlášení, a intenzivní kurzy, které jsou určeny pro dlouho-
dobější výuku českého jazyka. Pro děti i ostatní zranitelné 
skupiny jsou v odůvodněných případech organizovány in-
dividuální kurzy, případně kurzy pro dospělé se svěřeným 
dítětem, kdy je během výuky zajištěno hlídání dětí. 

 � Kurzy sociokulturní orientace byly realizovány zejména ve 
formě tematicky zaměřených seminářů, přednášek a  dis-
kuzí cizinců s odborníkem na danou problematiku. Témata 
těchto kurzů reagovala na poptávku ze strany cizinců z 
cílové skupiny – tradice a zvyky spojené se svátky, které 
se slaví v ČR a dále pak například informace o právech a 
povinnostech cizinců v oblasti zaměstnání, školství, slou-
čení rodiny, nostrifikace, zdravotnictví, na téma zkoušky z 
českého jazyka pro trvalý pobyt č občanství, aj.

 � Adaptačně-integrační kurzy, povinné od 1. 1. 2021 pře-
devším pro cizince ze třetích zemí přijíždějících do ČR na 
nově udělený dlouhodobý pobyt nebo trvalý pobyt bez 
splnění podmínky předchozího pobytu, jsou organizovány 
Centry ve dvou formách – jako kurz veřejný, kam se cizinci 
mohou libovolně přihlásit, nebo jako kurz neveřejný, tj. 
kurz realizovaný Centrem ve spolupráci s právnickou oso-
bou, např. zaměstnavatelem, pro předem určené cizince. 
Tyto kurzy jsou zpoplatněny (veřejný kurz 1500 Kč, neve-
řejný kurz 800 Kč), vedeny odbornými lektory a tlumočeny 
certifikovanými tlumočníky do devíti různých jazyků s tím, 
že přípustné jsou i další, raritní jazyky. Cizinec po skončení 
kurzu obdrží doklad o jeho absolvování, čímž splní svou 
zákonem danou povinnost.

V rámci výše uvedených aktivit a poskytovaných služeb 
byly rovněž zajištěny tlumočení či překladatelské služby dle 
potřeb klientů nebo pracovníků Center. Nejčastěji se tlumo-
čilo do ukrajinského, ruského, vietnamského a mongolského 
jazyka. Pro usnadnění komunikace a spolupráce s cizinci jsou 
rovněž využívány služby tzv. komunitních pracovníků, tedy 
zástupců cizineckých komunit, kteří pomáhají zprostředková-
vat informace ostatním cizincům nebo se podílejí na organi-
zaci kulturních, společenských i vzdělávacích akcí. Díky této 
spolupráci se Centrům mnohem lépe daří oslovovat některé 
specifické cílové skupiny, především pak mladé cizince.

Od poloviny roku 2023 byl realizován jeden projekt spolufi-
nancovaný z prostředků národního programu Azylového, 
migračního a integračního fondu zaměřený na realizaci kurzů 
českého jazyka pro cizince ze třetích zemí, který bude ukon-
čen v roce 2026.

Celkem bylo za rok 2023 poskytnuto ve všech Centrech 
provozovaných SUZ MV 144 939 služeb. V tomto období 
využilo nabízených služeb celkem opakovaně 55 594 klientů, 
služby sociálněprávního poradenství 17 199 nových klientů 
a 4 046 nových klientů chodilo na kurzy českého jazyka. 
V rámci terénní práce bylo osloveno 15 723 klientů. V rámci 
pomoci Ukrajině, tj. v rámci činnosti pracovníků CPIC přímo 
v Centru a dále pak na pracovištích KACPU a OAMP MV ČR, 
bylo poskytnuto celkem 152 815 intervencí (osobní setkání, 
e-mailová a telefonická komunikace).

Centra dále zrealizovala celkem 316 adaptačně-integračních 
kurzů za účasti 3 930 cizinců. Nejpočetnější jazykovou mutací, 
do které byl kurz tlumočen, byl jazyk ukrajinský, poté ruský, 
anglický, mongolský, srbský a vietnamský. Též byly realizovány 
kurzy v několika raritních jazycích jako korejština, japonština, 
thajština, albánština, makedonština, turečtina a hindi. Na 
90 procent realizovaných kurzů bylo veřejných, zbylých 10 
procent byly kurzy neveřejné.

Na konci roku 2022 začala Centra vydávat Newsletter CPIC, 
ve kterém každý měsíc informují partnery z řad odborné 
veřejnosti o zajímavých a relevantních informacích z oblasti 

Počet unikátních klientů, kteří využili služeb Center 
(Celkový počet klientů 42 710)
Centra na podporu integrace 
cizinců – CPIC (25 592)

Centrum cizinců v Ústeckém kraji 
(4 383)

IC pro cizince v Královéhradeckém  
kraji (1 785)

Centrum pro cizince JMK (4 513)

Integrační centrum Praha (6 437)

Počet klientů na sociálně-právním poradenství  
(26 458)
Centra na podporu integrace 
cizinců – CPIC (17 469)

Centrum cizinců v Ústeckém kraji 
(3240)

IC pro cizince v Královéhradeckém  
kraji (995)

Centrum pro cizince JMK (1 109)

Integrační centrum Praha (3 645)

Počet klientů na kurzech češtiny (9 494)
Centra na podporu integrace 
cizinců – CPIC (4087)

Centrum cizinců v Ústeckém kraji 
(1 555)

IC pro cizince v Královéhradeckém  
kraji (1 042)

Centrum pro cizince JMK (1 602)

Integrační centrum Praha (1 208)
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integrace a migrace cizinců, včetně regionálních aktualit z da-
ného kraje. Publikace newsletteru pokračovala i v roce 2023, 
kdy byl každý měsíc rozesílán na více než 2 300 kontaktů.

Centra také organizují setkávání zástupců majority a cizinců 
v rámci společenských, sportovních nebo kulturních akcí, 
jejichž cílem je podpořit lepší vzájemné poznávání cizinců 
a široké veřejnosti a předcházet uzavřenosti cizineckých 
komunit.

V souvislosti s příchodem velkého množství ukrajinských 
uprchlíků do České republiky byl rovněž Centrům poskytnut 
grant z Fondu pro migranty a uprchlíky získaný z Rozvojové 
banky Rady Evropy (CEB).

V rámci tohoto grantu byly realizovány dvě aktivity. Za prvé, 
nákup učebnic českého jazyka pro ukrajinské uprchlíky, které 
byly klientům předány přímo nebo prostřednictvím spolupra-
cujících organizací.

Za druhé se jednalo o realizaci aktivit ve prospěch integrace 
na místní úrovni, jejichž cílem je podpora ukrajinských uprch-
líků prostřednictvím neziskových organizací nebo sociálních 
služeb. Za tímto účelem byly s jednotlivými poskytovateli 
uzavírány dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr, 
ze kterých bylo financováno široké spektrum služeb pro ukra-
jinské uprchlíky od poskytnutí asistenčních a poradenských 
služeb, zřízení informační stánků, tlumočení a zajištění huma-
nitární pomoci po pořádání volnočasových aktivit pro děti 
ve formě příměstských táborů, komunitních a konverzačních 

klubů či doučování, výuku českého jazyka a psychologické 
poradenství včetně různě zaměřených psychoterapeutických 
sezení. Tyto aktivity byly realizovány jak ambulantní, tak 
terénní formou na různých místech po celé republice včetně 
KACPU, Center nebo v sídle neziskových organizací.

Centra v roce 2023 také zahájila a postupně rozvíjela spo-
lupráci s Dětským fondem OSN (UNICEF). Cílem projektu je 
zejména posílení personálních kapacit CPIC (tlumočníci, koor-
dinátoři, pracovníci poskytující psychosociální podporu), re-
alizace integračních aktivit zajištěných prostřednictvím NNO 
a dalších místních poskytovatelů služeb (podpora provozu 
komunitních klubů/center, podpora volnočasových a krea-
tivních aktivit pro děti a mládež, podpora sportovních aktivit 
pro děti a mládež, podpora dětí ze sociálně znevýhodněných 
rodin, příměstské a letní tábory, lyžařské výcviky) a  vytváření 
přátelského prostředí pro děti a mládež (práce s dětmi a mlá-
deží, zapojení zástupců mládeže do plánování aktivit, zřízení 
pozice focal pointů a case managerů na podporu koordinace 
aktivit podporujících integraci dětí a mládeže v ČR).

Pod záštitou projektu UNICEF byly ve všech Centrech realizo-
vány stovky různých akcí a aktivit, ať už jednorázových nebo 
pravidelných, převážně zaměřených na děti a mládež. Jednalo 
se například o různé tematické workshopy, výlety, vzdělávací 
aktivity, kulturní akce, komunitní kluby apod. Řada dětí pak 
byla podpořena napřímo.

Ukrajina 82 %

Mongolsko 5 %

Rusko 2 %

Vietnam 1 %

Indie 1 %

ostatní 9 %

Procento klientů Center dle národnosti  
Celkem: 42 710

Počet poskytnutých asistencí na KACPU 
Celkem: 257 451

SUZ MV (152 815)

Integrační centrum pro cizince 
v Královéhradeckém kraji (8 000)

Integrační centrum Praha
(40 000)

Centrum pro cizince JMK (29 604)

Centrum cizinců v Ústeckém kraji 
(27 032)

Centra na podporu 
integrace cizinců 
(CPIC) představují 
jeden z klíčových 
nástrojů vládní 
politiky integrace 
cizinců. Velmi 
žádané jsou 
například kurzy 
českého jazyka.
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KOORDINAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE 
V PRŮMYSLOVÉ ZÓNĚ KVASINY
O zřízení Koordinačního centra pro cizince v průmyslové zóně 
Kvasiny, a o jeho provozování Správou uprchlických zařízení, 
bylo rozhodnuto Usnesením vlády ČR č. 388 ze dne 22. května 
2017, kdy jeho vytvoření bylo jedním ze souboru opatření 
řešících zhoršenou situaci v průmyslové zóně Kvasiny v sou-
vislosti se zvýšeným počtem zaměstnávaných cizinců. 

Mezi aktivity Koordinačního centra patří zejména monitoring 
aktuální situace v regionu včetně reportování vedení resortu 
MV, zlepšení koordinace činnosti hlavních aktérů (místní 
samosprávy, největší zaměstnavatelé, ÚP, PČR, OCP, školská 
zařízení atd.), zprostředkování asistenční a poradenské čin-
nosti pro cizince a terénní práce v rámci regionu.

Za účelem zajištění propagace činnosti Koordinačního centra 
jsou provozovány webové stránky a distribuovány informační 
letáčky v sedmi jazykových mutacích. Ty jsou k dispozici 
jednotlivým zaměstnavatelům, státním institucím, zástup-
cům bezpečnostních složek a dalším subjektům, na které se 
zahraniční pracovníci se svými požadavky obrací. 

V roce 2023 byla i nadále poskytována podpora starostům, 
zaměstnavatelům a zástupcům pracovních agentur při 
řešení konkrétních problémů souvisejících se zaměstnáváním 

cizinců. V průběhu tohoto roku podobně jako v minulém roce 
zajišťovalo Koordinační centrum informovanost především 
v   oblasti integrace Ukrajinců v souvislosti s konfliktem na 
Ukrajině. Poskytovalo poradenství k dočasné ochraně a aktu-
ální informace pro cizince, zaměstnavatele a další instituce. 
Dále se podílelo také na zprostředkování informací mezi jed-
notlivými institucemi, zaměstnavateli a školami a dalšími sub-
jekty zabývajícími se problematikou zaměstnávání cizinců. 

Během pravidelného monitoringu byly každý měsíc provádě-
ny aktualizace počtu zaměstnanců v průmyslové zóně a počtu 
ubytovaných pracovníků, kterým je ubytování poskytováno 
zaměstnavatelem. Koordinační centrum se aktivně podílelo 
na plánování a činnosti skupiny místního akčního plánu pro 
vzdělávání na Rychnovsku v rámci pracovní skupiny Rovné 
příležitosti.

Pokračovala také nastavená spolupráce s Integračním cent-
rem pro cizince v rámci Oblastní charity Hradec Králové při re-
alizaci a propagaci kurzů českého jazyka pro cizince působící 
v průmyslové zóně Kvasiny. Koordinační centrum se také stalo 
součástí pracovní skupiny, která se pravidelně setkává při ře-
šení otázek a novinek spojených s pobytem, zaměstnáváním 
a vzděláváním ukrajinských uprchlíků v  Královéhradeckém 
kraji.

Centra na podporu integrace cizinců pořádají celou řadu akcí nejen pro cizince, ale také pro 
majoritní společnost. Tyto akce, například Festival Kultur v Mladé Boleslavi, se vždy těší velkému 
zájmu návštěvníků.
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STÁTNÍ INTEGRAČNÍ PROGRAM
Rok 2023 je možné z hlediska vnějších faktorů charakterizovat 
následovně:

 � setrvání počtu účastníků na vysokých číslech
 � dominantní podíl účastníků z Ukrajiny
 � přetrvávající problémy při výplatě sociálních dávek Úřady 

práce,
 � nedostupnost lékařů ochotných registrovat klienty,
 � nedostupnost míst ve školkách a na základních školách,
 � pokračující anebo kulminující nárůst cen nájemního byd-

lení, ale i energií.

V roce 2023 vstoupilo do státního integračního programu 
(SIP) celkem 227 oprávněných osob, držitelů mezinárodní 
ochrany. Na tomto počtu se lví měrou podíleli lidé čtyř 
státních příslušností, v prvé řadě Ukrajinci (76), následováni 
Afghánci a občany Myanmaru a Číny.

V průběhu roku bylo autorizováno celkem 128 individuálních 
integračních plánů pro celkem 214 držitelů mezinárodní 
ochrany (jednotlivce i rodiny). Kromě toho byla v nějaké části 
roku v realizaci i většina ze 141 plánů z roku předcházejícího. 
Nějaké formy asistence ze strany programu se tak dostalo 
bezmála pěti stům osobám.

Během roku 2023 se podařilo zajistit 84 nájemních bytů. 
Představuje to jednoznačný úspěch. Typicky šlo o byty 
získané prostřednictvím realitního trhu, menšinu tvořily byty 
zprostředkované přes známé klientů, několik bytů pak bylo 
opatřeno jakožto byty buďto poskytnuté zaměstnavatelem 
klienta anebo obecní. 

Celých 88 % má „na svědomí“ pět krajů. Vedle pořadí vévodící 
Prahy to byly – nikoliv náhodou – kraje, v nichž se nachází IAS.

Státní integrační program by nebyl tak dobrý, kdyby se na 
něm od jeho počátku aktivně neúčastnily nestátní nezis-
kové organizace (NNO). Spolupráce s těmito organizacemi 
vzešla z veřejných zakázek a probíhala na smluvním základě. 

Kontaktní místo SIP

Integrační azylové středisko

Počet bytů v kraji

Ústí nad Labem 
Předlice

Ústí nad Labem

Praha Pardubice

Jaroměř

Brno Brno-Židenice

Havířov
Ostrava2

1

1

2

12

35

13

11
3

2

Organizace byly za realizaci integračních služeb honorované 
a přímé náklady klientů jim byli zpětně hrazeny, přičemž na 
každý případ v jejich režii v roli mentora podporoval sociální 
pracovník SUZ z příslušného regionu. NNO měly na starosti 
zhruba pětinu integračních plánů, šlo o 46 případů. Ve více 
krajích se jednalo se o dvě organizace s nadregionální působ-
ností (Poradna pro integraci a Organizace pro pomoc uprch-
líkům) a dále o Diecézní katolickou charitu Hradec Králové, 
InBázi, Centrum pro integraci cizinců a Diecézní charitu České 
Budějovice.

Náklady na realizaci programu jsou z větší části vymezeny 
objemem přímých výdajů ve prospěch klientů. Ze státního 
rozpočtu (rozpočtu SUZ) bylo na zajištění integračních služeb 
čerpáno celkem 15 425 000 Kč, přičemž

 � 11 347 000 Kč bylo ze samotných integračních plánů. Vět-
šinu uvedené sumy činily přímé výdaje za služby, zejména 
zajišťování nájemního bydlení, dále pak vybavení opráv-
něným osobám, zajišťování kurzů a jiných vzdělávacích 
aktivit.

 � 778 000 Kč formou úhrady integračních služeb poskytnu-
tých ze strany NNO a

 � výdaje za tlumočníky a překladatele sjednané formou do-
hody a část provozních výdajů za chod poboček programu. 

Mezinárodní 
ochrana udělena Do SIP vstoupilo Nových integračních 

plánů sestaveno
V těchto plánech 

osob
2017 147 101 104 180

2018 167 121 72 120
2019 147 109 63 95
2020 114 83 47 71
2021 311 273 121 307
2022 481 293 141 278
2023 322 227 128 214

2

2
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PROGRAM DOBROVOLNÝCH NÁVRATŮ
Dobrovolné návraty tvoří nedílnou součást působnosti SUZ 
MV. Program je určený žadatelům, jejichž řízení o mezinárodní 
ochraně bylo ukončeno. Dobrovolné návraty jsou významnou 
součástí migrační politiky České republiky. Program je přínos-
ný pro obě strany – neúspěšný žadatel o mezinárodní ochra-
nu se vyhne riziku nelegálního pobytu a z toho plynoucích 
důsledků, pro Českou republiku je dobrovolný návrat cizince 
ekonomicky výhodnější než jeho další pobyt na území. Reali-
zace dobrovolných návratů bývalých žadatelů o mezinárodní 
ochranu tvoří jeden ze základních pilířů migrační politiky i na 
úrovni politiky Evropské unie.

V roce 2023 bylo SUZ MV řešeno celkem 26 žádostí o  dob-
rovolný návrat, z toho 20 návratů (15 mužů, 2 ženy a 3 děti) 
bylo zrealizováno a klienti navráceni do požadovaných 
cílových zemí. V řešení dobrovolného návratu 3 osob se po-
kračuje v roce 2024 a v 3 případech nebyl dobrovolný návrat 
realizován.

Oproti roku 2022 se počet dobrovolných návratů mírně zvýšil; 
v roce 2022 bylo řešeno celkem 17 žádostí o dobrovolný 
návrat (nárůst o 52,9 %) a bylo zrealizováno celkem 14 dob-
rovolných návratů (nárůst o 42,9 % oproti předchozímu roku).

Celkové náklady vynaložené ze strany SUZ MV za dobrovolné 
návraty v roce 2023 bylo: 212 162 Kč, včetně nerealizovaných.

Realizované dobrovolné návraty v roce 2023 
– dle země návratu

TRANSFERY CIZINCŮ DO ČR (DUBLIN III)
Uvedená data jsou zpracována dle informací poskytnutých 
SUZ MV oddělením Dublinského střediska Odboru azylové 
a migrační politiky MV ČR (OAMP) za účelem převzetí osob 
do péče SUZ MV, celkový počet tedy neodpovídá celkovému 
počtu skutečně řešených tzv. dublinských případů v České 
republice, jelikož OAMP vyžaduje součinnost SUZ MV pouze 
v  případech, kdy má být cizinec umístěn do azylového 
zařízení.

Od července 2020, po dohodě se všemi zainteresovanými 
složkami, jsou cizinci z hraničního přechodu (na letišti nebo 
na bývalém pozemním hraničním přechodu), pokud to ne-
vyžadují specifické okolnosti případu, přepravováni ihned po 
předání druhou stranou a provedení potřebných úkonů PČR 
do určeného azylového zařízení většinou veřejnou dopravou 
na náklady SUZ MV.

V roce 2023 bylo v rámci Nařízení Evropského parlamentu 
a Rady (EU) č. 604/2013 ze dne 26. června 2013, kterým se sta-
noví kritéria a postupy pro určení členského státu příslušného 
k posuzování žádosti o mezinárodní ochranu podané státním 
příslušníkem třetí země nebo osobou bez státní příslušnosti 
v některém z členských států („Dublin III“) do České republiky 
transferováno a k převozu do azylového zařízení určeno 
celkem 93 cizinců (v roce 2022 105), z toho 51 letecky a 42 
pozemní cestou. Dalších 182 transferů žadatelů o  udělení 
mezinárodní ochrany nebylo realizováno (101 letecky a  81 
pozemní cestou), i když případy byly Českou republikou 
akceptovány a datum transferu bylo stanoveno.

Drtivá většina transferů byla v roce 2023 realizována z Němec-
ka. Jednalo se o 54 případů.

Nejčastějšími státními příslušnostmi klientů, předaných do ČR 
a do péče SUZ MV, byli v roce 2023 Sýrie (14), Uzbekistán (10) 
a Afghánistán (10).

Uskutečněné transfery do ČR dle státní příslušnosti a země transferu

Myanmar 4

Turecko 4

Ázerbájdžán 2

Sýrie 14
Afghánistán 10

Uzbekistán 10

Ukrajina 9

Rusko 8

Írán 7Mongolsko 4

Bangladéš 2
Irák 2
Kuba 2
Libanon 2
Pákistán 2
Srí Lanka 2

Ostatní:
Bělorusko, Čína, Jemen, Jordánsko, 
Libye, Maroko, Nigérie, Spojené 
státy americké, Vietnam

Vietnam 2

Čína 1

Gruzie 3

Rusko 1

Ázerbájdžán 5

Írán 4

Uzbekistán 4

Nejčastějšími státními příslušnostmi 
klientů, předaných do ČR, byli v roce 
2023 Sýrie (14), Uzbekistán (10) 
a Afghánistán (10).

Drtivá většina transferů (54) byla 
v roce 2023 realizována z Německa. 
Následovalo Švédsko a Norsko (po 
devíti transferech).
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Správa 
uprchlických 
zařízení MV 
se v rámci 
své osvětové 
činnosti již 
pravidelně 
účastní na 
začátku května 
také Dne 
Evropy v Praze 
na Střeleckém 
ostrově.

Jsme dobrým sousedem. To je motto všech našich zařízení, které se mimo jiné účastní akcí v obcích, 
kde leží a jejich širokém okolí. Na takových akcích, jako je například Vánoční ulička v Kostelci nad 
Orlicí, pak mohou návštěvníci třeba ochutnat ukázku mezinárodní kuchyně připravené našimi klienty.
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ZZC Balková
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Zahraniční aktivity Správy uprchlických zařízení MV v uply-
nulém roce vycházely z Plánu zahraničních styků SUZ MV na 
rok 2023. Zahraniční aktivity byly podobně jako v roce před-
cházejícím zaměřeny na rozšiřování mezinárodní spolupráce 
formou odborných workshopů, konferencí, studijních pobytů 
aj. za účelem získání nových poznatků, výměny praktických 
zkušeností a expertíz, které mohou pracovníci využít v pod-
mínkách SUZ MV. V rámci bilaterální spolupráce navázala SUZ 
MV mnoho nových kontaktů v členských státech EU, které 
jsou významným přínosem do budoucna. Celkem se v roce 
2022 uskutečnilo 26 zahraničních pracovních cest a 7 přijetí 
zahraničních subjektů.

AKTIVITY V RÁMCI EUAA
V rámci činnosti Agentury Evropské unie pro otázky azylu 
(EUAA) se v roce 2023 uskutečnilo několik konferencí, semi-
nářů a školení na specializovaná témata, zaměřená především 
na management, metody a postupy v rámci přijímacího řízení 
v zemích EU.

V březnu se sociální pracovnice ZZC Vyšní Lhoty zúčastnila 
školení EUAA na téma „Trafficking in Human Beings“ na Maltě, 
které bylo zdrojem mnoha nových informací důležitých pro 
práci se specifickým typem klientů. Taktéž v březnu se vedou-
cí OPK zúčastnil pravidelného setkání národních kontaktních 
osob v oblasti přijímání žadatelů o MO konaného v Německu, 
jehož účelem i přínosem bylo sdílení informací a zkušeností 
jednotlivých členských států a orgánů EUAA.

V dubnu se na Maltě konalo školení na téma „Country of 
Origin Information“, jehož se za SUZ MV zúčastnily analytičky 
OKŘ, které zde získané poznatky využijí při analytické práci, 
především při zpracování příruček pro zaměstnance SUZ MV.

Začátkem června se zaměstnanci SUZ MV účastnili tří setkání 
v rámci platformy organizované EUAA na Maltě. Vedoucí 
OPK se zúčastnil konference pro kontaktní osoby národních 
přijímacích institucí. Vedoucí oddělení soc. služeb a transferů 
OPK se zúčastnil školení zaměřeného na lektorské dovednosti 
pracovníků přijímacích organizací. Pedagožka volného času 
z PoS Havířov se vydala do Polska na školení zaměřené na 
sociální práci se zranitelnými skupinami žadatelů o MO.

V říjnu proběhlo v sídle EUAA na Maltě školení na téma „Ma-
nagement in the Context of Reception“, kterého se zúčastnily 
vedoucí OEP, ZZC Vyšní Lhoty a vedoucí skupiny sociálních 
služeb, PřS a PoS Zastávka, a které oběma účastnicím přineslo 
mnoho cenných informací pro každodenní pracovní praxi. 
Koncem října vyrazila na Maltu také metodička sociální práce 
z OPK, která zde navštívila setkání národní kontaktních osob 
zaměřené na informace ohledně nově rozšířeného mandátu 
EUAA.

Koncem listopadu se vedoucí oddělení SIP zúčastnil setkání 
zástupců národních přijímacích organizací zaměřené na 
výměnu informací o nejnovějších trendech a výzvách, kterým 
ČS EU čelí v rámci přijímání žadatelů o MO.

Začátkem prosince hostili kolegové z OPK školení pod záštitou 
EUAA, které proběhlo v areálu Policejní akademie. Školení na 
téma „Reception of vulnerable persons“ se účastnili kolegové 

ze zařízení SUZ MV společně s partnery ze slovenského Mig-
račného úradu.

Posledním loňským setkání pod záštitou EUAA na Maltě byl 
workshop věnující se tvorbě metodiky case managementu 
v sociální práci s klienty, kterého se za SUZ MV zúčastnila 
vedoucí OPK z PoS Kostelec nad Orlicí.

BILATERÁLNÍ SPOLUPRÁCE
V rámci bilaterální spolupráce proběhlo v roce 2023 celkem 
devět zahraničních cest, jejichž cílem byla návštěva detenč-
ních a azylových zařízení v členských státech EU. Díky těmto 
cestám získali zaměstnanci SUZ MV mnoho nových podnětů 
a cenných zkušeností z praxe, jež mohou být mimo jiné in-
spirací pro některé aspekty provozu zařízení SUZ MV. Dalším 
motivem cest je navázání bilaterální spolupráce s  novými 
zahraničními partnery, která je velkým přínosem do budouc-
na. Většina návštěv zahraničních detencí proběhla společně 
s kolegy z ŘSCP.

MEZINÁRODNÍ  
SPOLUPRÁCE

První cesta směřovala v únoru do polského detenčního 
centra Lesznowola. Začátkem března série návštěv zařízení 
pokračovala cestou do detenčního centra Pabrade v Litvě. Na 
konci března navštívila delegace SUZ MV švédskou detenci 
Märsta. V dubnu se kolegové ze SUZ MV vydali do Rakouska, 
konkrétně do detenčního centra Hernalser Gürtel ve Vídni 
a nově postavené detence Vordernberg ve Štýrsku. V červenci 
proběhly další dvě návštěvy zařízení, z nichž první směřovala 
do německého Hofu a následně do detenčního zařízení na 
mnichovském letišti. Cílem druhé červencové cesty bylo 
největší rakouské přijímací zařízení v Traiskirchenu. V srpnu 
navštívila dvoučlenná delegace lotyšská detenční centra 
Daugavpils a Mucenieki. V polovině září se početná delegace 
SUZ MV vydala na návštěvu slovenských zařízení, během kte-
ré navštívila azylové středisko Gabčíkovo a záchytné zařízení 
v Hummeném. Poslední cesta v rámci bilaterální spolupráce 
směřovala do estonského detenčního zařízení v Tallinnu.

V polovině července navštívila delegace 
SUZ MV a cizinecké policie detenční zařízení 
v německém městě Hof. Dále měla příležitost 
nahlédnout, jak funguje přijímací a detenční 
zařízení na letišti v Mnichově.
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Delegace pracovníků SUZ MV navštívila na konci února detenci polských kolegů ze Straże Graniczne 
v Lesznowole, aby porovnala tamní standard a praxi.

V polovině 
srpna navštívili 
naši kolegové 
společně 
se zástupci 
ŘSCP lotyšská 
zařízení 
Mucenieki, 
ležící kousek 
od hlavního 
města Rigy, 
a Daugaypils 
v  blízkosti 
běloruských 
hranic.
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PŘIJETÍ ZAHRANIČNÍCH SUBJEKTŮ
Počátkem února navštívila PřS Ruzyně delegace policistů 
a celníků ze Severní Makedonie, konkrétně z letiště v hlavním 
městě Skopje. Během prohlídky získali makedonští kolegové 
informace o provozu zařízení a jeho důležitých aspektech.

Na konci března zavítala na centrálu SUZ MV v Praze sloven-
ská delegace složená ze zástupců Migračného úradu a dalších 
institucí zabývajících se migrací a integrací. Po podnětné dis-
kuzi, v rámci níž si čeští a slovenští kolegové vyměnili mnoho 
pracovních zkušeností, následovala návštěva CPIC v  Mladé 
Boleslavi.

V květnu navštívila PoS a ZZC v Bělé-Jezové a ZZC Balková 
referentka slovenského Útvaru policejního zajištění cizinců. 
Tato návštěva se konala v rámci programu Frontex Mobility, 
který má za cíl pravidelnou výměnu informací a sdílení zkuše-
ností mezi jednotlivými členskými státy EU.

V říjnu hostilo PoS a ZZC Bělá-Jezová slovenské kolegy 
z Migračného úradu, konkrétně z odboru azylových zařízení 
a z pobytového tábora Rohovce, kteří zde získali informace 
o provozování střediska s duálním režimem. Druhým říjnovým 
přijetím byla delegace z Gruzie, která v rámci spolupráce pod 
hlavičkou UNHCR navštívila kolegy z oddělení SIP a následně 
se vydala do IAS v Brně, kde se kolegové z gruzínského mini-
sterstva vnitra a neziskových organizací dozvěděli informace 
o realizaci SIP a systému práce v IAS, včetně ukázky ubytova-
cích prostor.

Koncem listopadu proběhla další návštěva v rámci programu 
Frontex Mobility. Tentokrát navštívila PoS a ZZC Bělá-Jezová 
zástupkyni německého ministerstva vnitra, kterou doprovodil 
kolega z oddělení dobrovolných návratů OAMP.

Poslední zahraniční návštěvou roku 2023 byla delegace 
z  rakouského ministerstva vnitra a Spolkové agentury pro 
přijímání a podporu žadatelů o MO. Rakouští kolegové nej-
prve zavítali na pražskou centrálu, kde proběhla prezentace 
zkušeností a postupů obou partnerů a následně absolvovali 
exkurzi v PřS Ruzyně a v Přs a PoS Zastávka.

DALŠÍ ZAHRANIČNÍ AKTIVITY SUZ MV
Zbylé zahraniční cesty uplynulého roku zahrnují především 
účast na zahraničních konferencích a workshopech či jiná 
setkání na multilaterální bázi.

Začátkem února navštívily statistička OPK a analytička 
OKŘ konferenci Evropské migrační sítě v Haagu na téma 
flexibilních přijímacích kapacit. V rámci konference získaly 
kolegyně informace o dobré praxi z ostatních členských států 
zasažených prudkým zvýšením nelegální a azylové migrace 
v uplynulých letech.

V březnu se vedoucí odboru CPIC, vedoucí CPIC Pardubice 
a vedoucí CPIC Liberec účastnili konference v rámci projektu 
„Společně pro Ukrajinu“ ve Szklarské Porebě, kde byly sdíleny 
zkušenosti v rámci integrační práce s ukrajinskými uprchlíky.

Na začátku června se konala další konference Evropské mig-
rační sítě v Haagu zaměřená na sociální práci s traumatizova-
nými či problematickými klienty, které se za SUZ MV zúčastnily 
sociální pracovnice ZZC Vyšní Lhoty a sociální pracovnice PřS 
a PoS Zastávka. Taktéž v červnu proběhla v Bratislavě konfe-
rence zaměřená na práci s daty o ukrajinských uprchlících, 
kde vedoucí OKŘ prezentoval systém datových toků a analýzy 
dat o ukrajinských uprchlících v ČR.

V září navštívila delegace složená ze tří vedoucích CPIC 
konferenci IOM v Žilině na téma „Posilnenie koordinácie inte-
grácie a inklúzie migrantov na lokálnej úrovni“, kde kolegyně 
prezentovaly koncept integrace cizinců v ČR a systém fungo-
vání CPIC. Taktéž v září proběhlo ve Varšavě setkání zástupců 
evropských detenčních zařízeních organizované Evropskou 
migrační sítí, které se za SUZ MV zúčastnil vedoucí OKŘ.

Koncem listopadu se metodička sociální práce OPK zúčastnila 
jednodenní konference Evropské migrační sítě v Bratislavě 
s tématem „Prístup k deťom v procese migrácie a spolupráca 
aktérov“, kde si účastníci vyměnili mnoho podstatných infor-
mací o práci s mladistvými migranty.

Přínos zmíněných zahraničních aktivit pro činnost organizace 
tkví především v:

 � Možnosti prezentace zkušeností a přístupu SUZ MV k řeše-
ní otázek migrace a integrace na mezinárodním fóru.

 � Sdílení metod práce a postupů SUZ MV a evropských 
partnerských organizací.

 � Uplatňování přenositelných zkušeností v rámci SUZ MV.

 � Orientace v cizojazyčném prostředí a zdokonalování jazy-
kových znalostí.

 � Rozvoj odborných kompetencí zaměstnanců SUZ MV díky 
systému školení EUAA.

 � Navázání nových kontaktů a další možnosti spolupráce 
v  návaznosti na konkrétní mezinárodní aktivity.

Výměna zkušeností a informací je důležitou 
součástí naší práce. Jsme tedy vděční za 
pozvání Migračného úradu Ministerstva vnútra 
SR,  díky němuž naši kolegové v září navštívili 
Záchytný tábor pro žadatele o mezinárodni 
azyl v Humenném, Centrum pre deti a rodiny 
v Medzilaborciach a Útvar policajného 
zaistenia pre cudzincov Sečovce. Cestu 
zakončili návštěvou hranice Shenghenského 
prostoru ve Vyšném Nemeckém.
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Velkou výstavu výtvarných děl klientů SUZ MV na zámku 
v Kvasinách v srpnu zahájila vernisáž, která se těšila velkému 
zájmu nejen kolegů z našich zařízení, ale i spřátelených 
organizací, obce a široké veřejnosti.
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ZAMĚSTNANCI SUZ MV  
V ROCE 2023
V roce 2023 byl průměrný počet zaměstnanců Správy uprch-
lických zařízení MV 608. Profesní skladba zahrnuje povolání 
v širokém spektru profesí k zajištění veškerých činností SUZ 
MV, při údržbě svěřeného majetku, zejména péče o areály 
pobytových, přijímacích a integračních středisek a v nemalé 
míře rovněž při údržbě rozsáhlých areálů zařízení pro zajištění 
cizinců. Jedná se o profese od vrcholového managementu 
jednotlivých odborů až po profese údržby.

Zároveň profesní skladba zahrnuje široké spektrum zaměst-
nanců pečujících o klienty SUZ MV, jako jsou organizační 
a sociální pracovníci, ubytovatelé nebo pedagogové volného 
času a vychovatelky.  

Celkem je u SUZ MV uplatněno na 93 typových příkladů 
pracovních činností.

V návaznosti na oprávněné požadavky jednotlivých pracovišť 
a operativní změny v organizačním uspořádání postupnou 
realizací cíleného personálního náboru, byl koncový počet 
kmenových zaměstnanců ke konci roku 2023 638. Jednalo 
se především o navýšení počtů zaměstnanců v  souvislosti 
s  otevřením tzv. Krátkodobých přístřeší a provozu Krajských 
asistenčních center pomoci Ukrajině. Vše ve vazbě na zajištění 
činností SUZ MV pro zvládnutí vlny ukrajinských uprchlíků 
hledajících dočasnou ochranu v ČR. 

Z výše uvedeného počtu bylo 30,56 % mužů a 69,44 % žen. 
Do 50 let věku bylo 62,69 % zaměstnanců, nad 50 let věku 
37,31 %.

VZDĚLÁVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ SUZ MV 
V ROCE 2023
SUZ MV pečuje o odborný růst všech zaměstnanců. Vzděláva-
cí akce jsou organizovány především za účelem prohlubování, 
obnovování a udržování profesních kompetencí a odborných 
způsobilostí zaměstnanců stanovených pro dané pracovní 
pozice.

V roce 2023 proběhlo v gesci oddělení personálního a mzdo-
vého SUZ MV 160 vzdělávacích akcí, z toho bylo 16 akcí hro-
madných a 144 individuálních. Průměrná částka vynaložená 
za jednoho zaměstnance na vzdělávání činila 1856 Kč. 

Dosažené vzdělání zaměstnanců

Zaměstnanci SUZ MV mohli čerpat pro zvýšení jazykových 
kompetencí „Jazykový bonus“ a to do výše spoluúčasti za-
městnavatele 7 000 Kč ročně. 

Interní akt řízení, tzv. Plán vzdělávání, specifikuje vzdělávací 
aktivity pro daný kalendářní rok, zohledňuje potřeby jednot-
livých odborů a jeho vzniku předchází široká diskuze vedou-
cích zaměstnanců. Plán vzdělávání rovněž určuje rozpočet na 
vzdělávání pro daný rok, který vychází z potřeb zaměstnanců 
a zaměstnavatele a z finančních možností organizace. Jeho 
realizace se však odvíjí od plnění úkolů a zajištění činností, 
kladených na zaměstnance v návaznosti na vývoj v oblasti 
uprchlictví a požadovaných úkolů při integraci cizinců v ČR.

Průměrný stav zaměstnanců, přepočtený na 
plně zaměstnané v roce

Zaměstnanci dle pohlaví dle evidenčního 
stavu k 31. 12. v %

Věková struktura zaměstnanců

21–30 let 
12 %

31–40 let 
21 %

61 a více let 
8 %

41–50 let 
30 %

51–60 let 
29 %

základní 
1 %

střední s maturitou 
34 %

střední a vyučení 
17 %

vysokoškolské 
41 %

vyšší odborné 
6 %

2019

2020

2021

2022

502

501

502

563

2023 608

muži

2019

2020

2021

2022

2023

ženy

65,0035,00

65,4434,56

64,6735,33

67,7932,21

69,4430,56
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ZZC Vyšní Lhoty
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FINANČNÍ ZPRÁVA
HOSPODAŘENÍ
Jedním z faktorů, který každoročně zásadním způsobem 
ovlivňuje čerpání rozpočtu SUZ MV, je počet žadatelů o uděle-
ní mezinárodní ochrany, počet osob s udělenou mezinárodní 
ochranou a zajištěných či ubytovaných cizinců, jimž SUZ MV 
v souladu se zákonem o azylu a zákonem o pobytu cizinců, 
zajišťuje ubytování, stravu a další nezbytné služby a věci.

Provozní výdaje (bez projektů realizovaných se spolufinanco-
váním EU) je možné rozdělit do těchto oblastí:

Výdaje na provoz AZ a ZZC + Centrála,
kde vynaložila SUZ MV v roce 2023 celkem cca 280 000 000 Kč 

Výdaje na zabezpečení OAMP, KP, KACPU
Na tento účel vynaložila SUZ MV v roce 2023 více než 
198 000 000 Kč. Převážná většina těchto prostředků byla vy-
naložena na pronájem prostor pracovišť OAMP a s tím spoje-
né služby, a dále na nákup vybavení a spotřebního materiálu. 
Poměrově pak výdaje na zabezpečení této činnosti tvořily 
v roce 2023 cca 40 % z celkového objemu čerpání rozpočtu 
ostatních běžných výdajů – neúčelových prostředků.

Mimo výše uvedené základní aktivity zajišťovala SUZ MV 
v  roce 2023 ještě další činnosti, jejichž realizaci financovala 
v rámci svého rozpočtu běžných výdajů, a to:

Státní integrační program 
Na realizaci této aktivity SUZ MV vynaložila celkem 15 425 000 
Kč, kdy objem finančních prostředků si SUZ MV vyčlenila 
z  vlastního rozpočtu.

Válka na Ukrajině – EMAS
Na realizaci těchto aktivit jsme vynaložili celkem 102 300 000 
Kč, na které SUZ MV dostala prostředky formou rozpočtového 
opatření

 � 515100 – 515400 – Energie (13 mil.)
 � 516400 – Nájemné (54 mil.)
 � 516922 – Ostraha (33 mil.)

Pokud se týká oblasti příjmů, jedná se o celkové zvýšení opro-
ti roku 2022 o 68 mil. Kč. Co se týká náplně této oblasti – je 
fakticky oproti roku 2022 nezměněna. 

Zde se jedná především o Neinvestiční (415) a Investiční (423) 
přijaté transfery.

V oblasti mzdových a souvisejících výdajů (včetně nároků) 
došlo ke zvýšení oproti roku 2022 o celkem 86,9 mil. Kč, což 
bylo dáno nejen zapojením nároků z roku 2022, ale především 
navýšením rozpočtu SUZ MV na dohody KACPU.

V oblasti ostatních běžných výdajů bylo čerpání v roce 2023 
vyšší o 26,6 mil. Kč než v roce 2023. Lze konstatovat, že se 
jednalo o nárůst především vlivem růstu cen, významnější 
podíl lze vysledovat u vyššího nájmu za pracoviště OAMP. 
Další velmi zásadní položkou byly výdaje spojené s Ukrajinou 

V oblasti výdajů na financování reprodukce majetku bylo re-
alizováno celkem 5 akcí za celkovou hodnotu (včetně nároků 
NNV z roku 2022) 12,2 mil. Kč, což představuje o 38 mil. Kč 
vyšší čerpání než v roce 2022.

Ukazatel Skutečnost 2022 Skutečnost 2023 Rozdíl

Příjmy celkem (Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přij. transfery celkem) 54 215 438 Kč 122 861 722 Kč 68 646 284

Výdaje celkem (vč. nároků z nespotřebovaných výdajů) 887 075 659 Kč 875 758 248 Kč -11 317 411 Kč

v tom:

Běžné výdaje celkem = výdaje celkem – VPF 
(vč. nároků z nespotřebovaných výdajů)

836 868 732 Kč 863 555 024 Kč +26 686 292 Kč

v tom:

Mzdové a související výdaje/platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou 
práci + povinné pojistné + FKSP/ (vč. NNV)

331 177 562 Kč 418 151 417 Kč +86 973 855 Kč

Ostatní běžné výdaje celkem (provozní výdaj) = výdaje celkem – VPF – 
mzdové a související výdaje (vč. nároků z nespotřebovaných výdajů)

500 691 170 Kč 445 403 607 Kč -55 287 563 Kč

Výdaje na financování programů reprodukce majetku (včetně nároků 
z nespotřebovaných výdajů)

50 206 926 Kč 12 203 224 Kč -38 003 702 Kč

Porovnání výsledků dosažených za rok 2023 v příjmové a výdajové části s rokem 2022

V tabulce jsou zahrnuty i výdaje na programy spolufinancované EU (podíl SR / podíl EU)
Uvedené částky jsou včetně nároků z nespotřebovaných výdajů z let minulých

Přijímací a pobytové středisko Zastávka



32

NEINVESTIČNÍ TRANSFERY KRAJŮM 
A OBCÍM:
SUZ MV (na základě § 84 Zákona č. 325/1999 Sb., o azylu, ve 
znění pozdějších předpisů a usnesení vlády České republiky 
č.  303 ze dne 7. dubna 2016 a rovněž i na základě § 151 Záko-
na č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky 
a  usnesení vlády České republiky č. 286 ze dne 30. března 
2016) vyplácela i v roce 2023 příspěvek k částečné úhradě 
nákladů obce vynaložených za ubytování cizinců v azylovém 
zařízení a v zařízení pro zajištění cizinců na jejím území, který 
činí 10 Kč za ubytovanou osobu v azylovém zařízení a poby-
tový den.

Celkem bylo v roce 2023 obcím, na jejichž území se nachází 
azylová zařízení a zařízení pro zajištění cizinců, vyplaceno 
1 829 210 Kč.

VÝDAJE NA PROJEKTY REALIZOVANÉ 
SPOLUFINANCOVÁNÍM EU:
V roce 2023 realizovala SUZ MV, a to na základě smluv pode-
psaných s odpovědným orgánemjeden projekt spolufinanco-
vaný z Azylového, migračního a integračního fondu:

Český jazyk v integračních centrech
Realizace tohoto projektu byla zahájena v červenci 2023 a to 
na základě výzvy číslo 5., která byla odpovědným orgánem 
zveřejněna v únoru roku 2023. Období realizace projektu je 
1. 7. 2023 – 30. 6. 2026.

Cílem tohoto projektu je v souladu s platnou Koncepcí integra-
ce cizinců vytváření podmínek a prostoru pro dlouhodobou, 

koncepční a udržitelnou podporu integrace cizinců, kteří na 
území České republiky legálně pobývají. Za tímto účelem 
SUZ MV zajišťuje výuku českého jazyka pro cílovou skupinu 
projektu ve všech 14 Centrech. 

začátek projektu: 1. 7. 2023
konec projektu: 31. 12. 2026

Celkem bylo v roce 2023 na realizaci tohoto 
projektu vynaloženo:

Čerpáno v roce 2023

Celkem 5 411 820 Kč

SR 1 352 978 Kč

EU 4 058 842 Kč

VÝDAJE TÝKAJÍCÍ SE MIMOROZPOČTOVÝCH 
ZDROJŮ A DALŠÍCH TITULŮ POVOLENÉHO 
PŘEKROČENÍ, KTERÝM NEDOCHÁZÍ KE 
ZMĚNĚ ZÁVAZNÉHO UKAZATELE (BEZ 
NÁROKŮ Z NESPOTŘEBOVANÝCH VÝDAJŮ):

Čerpáno v roce 2023

Celkem 51 229 822,69 Kč

OPP 7 592 160,55 Kč

Pojistné SOC 4 058 842 Kč

Pojistné ZDR 2 764 122,68 Kč

Pobytové středisko Kostelec nad Orlicí
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Auditní a kontrolní činnost v rámci SUZ MV probíhala v roce 
2023 plně v souladu s ročním plánem dle Rozhodnutí ředitele 
SUZ MV č. 37/2022, Plán interních auditů a kontrol Správy 
uprchlických zařízení MV v roce 2023, a to jak v rámci oddělení 
interního auditu a kontroly, tak v rámci jednotlivých odborů 
napříč SUZ MV.

ODDĚLENÍ INTERNÍHO AUDITU A KONTROLY 
VYKONALO CELKEM 14 KONTROL:
Veřejnosprávní kontroly příspěvků poskytnutých za rok 
2022 obcím Tis u Blatna, Vyšní Lhoty, Zastávka, Jaroměř, 
Kostelec nad Orlicí, Ústí nad Labem, Havířov, Brno – Židenice 
a Bělá pod Bezdězem – celkem 9 kontrol. Kontroly byly prove-
deny v období 27. 3. 2023 – 19. 6. 2023.

Kontrola stavu pokladní hotovosti a cenin – celkem 
2  kontroly.  Kontroly byly vykonány ve dnech 18. 9. 2023 
a 29. 12. 2023.

Kontrola kybernetické bezpečnosti v rámci SUZ MV probí-
hala v období 1. 2. 2023 – 20. 12. 2023. Kontrolou byla zjištěna 
pochybení spočívající především v neaktualizovaných vnitř-
ních předpisech SUZ MV a neprovádění povinných školení 
kybernetické bezpečnosti. 

Kontrola systému uveřejňování smluv, uzavírání a  pl-
nění smluvních závazků vykonána v období 12. 7. 2023 – 
30. 11. 2023 v sídle SUZ MV. Kontrolou nebyla zjištěna závažná 
pochybení, pouze drobné nedostatky při zveřejňování smluv. 
Související interní akty řízení byly shledány neaktuálními 
a byla doporučena jejich revize.

Kontrola dodržování právních předpisů a interních 
aktů řízení SUZ MV v souvislosti s provozem CPIC byla 
vykonána v období 15. 9. 2023 – 11. 12. 2023 na pracovištích 
CPIC Příbram, Zlín a Olomouc. V souvislosti s dodržováním 
právních a vnitřních předpisů nebyla shledána pochybení 
v činnosti CPIC, nicméně bylo konstatováno, že interní akty 
řízení týkající se pokladních operací neodráží aktuální situaci 
a je doporučeno je aktualizovat.

OBECNÉ KONTROLY ODBORŮ 
A SAMOSTATNÝCH ODDĚLENÍ V OBLASTECH, 
V NICHŽ JSOU METODICKÝM GARANTEM:
Organizační odbor vykonal celkem 18 kontrol:

 � kontrola zpracování podkladů FKSP 3×;
 � kontrola interních aktů řízení 7×;
 � kontrola výkonu spisové služby v jednotlivých zařízeních 

SUZ MV 4×;
 � kontrola stavu a správy škod 2×;
 � kontrola nakládání s osobními údaji 2×.

Kontroly probíhaly v období od 7. 9. 2023 do 13. 11. 2023. 
Kontroly byly ve většině případů bez závad s drobnými 
nedostatky. Pochybení byla zjištěna v rámci kontroly výkonu 
spisové služby.

Odbor práce s klienty vykonal celkem 7 kontrol:
kontrola pracovní doby pro odbornou činnost pedagogů 
volného času a informování klientů zaměstnanci, odborná 
práce vychovatelů dětských center 7×.

VÝSLEDKY FINANČNÍCH, VNITŘNÍCH 
A VNĚJŠÍCH KONTROL A AUDITŮ

Kontroly byly realizovány v azylových zařízeních a zařízeních 
pro zajištění cizinců v období od 27. 4. 2023 do 10. 10. 2023. 
Kontrolou byla zjištěna drobná pochybení ve vedení osob-
ních spisů, nepředání informací klientům – zaměstnanci byli 
poučeni.

Odbor ekonomiky a provozu vykonal celkem 2 kontroly: 
jednalo se o kontroly faktur, cestovních příkazů, pokladních 
dokladů, cenin a hotovosti, a to v ZZC Vyšní Lhoty v termínu 
3. 10. 2023 – 9. 10. 2023 a PoS Havířov v termínu 4. 10. 2023 
– 9. 10. 2023. Byly zjištěny drobné nedostatky ve vyplňování 
cestovních příkazů v PoS Havířov.

Samostatné oddělení kancelář ředitele vykonalo celkem 
6 kontrol: 
dokumentace bezpečnostní ochrany areálů, činnosti bezpeč-
nostní agentury, klíčového režimu a kamerového systému 
– v   odborech PoS Havířov, PPS Zastávka, PoS Kostelec nad 
Orlicí, ZZC a PoS Bělá-Jezová, ZZC Vyšní Lhoty, ZZC Balková 
v termínu 26. 10. 2023 – 21. 11. 2023. Kontroly byly bez zjiště-
ných pochybení.

Odbor CPIC vykonal celkem 6 kontrol: 
kontroly se týkaly vedení docházky zaměstnanců, evidence 
klientů, fakturace a publicity projektu, byly realizovány 
v  období 19. 7. 2023 – 27. 11. 2023 na pracovištích CPIC Zlín, 
Olomouc, Ostrava, Plzeň, Jihlava a Liberec. Na pracovišti CPIC 
Jihlava byl zjištěn chybný výpočet stravenkového paušálu, 
ostatní kontroly byly bez závad.

OBECNÉ KONTROLY ODBORŮ AZ A ZZC
Odbor ZZC Balková vykonal celkem 10 kontrol: 

 � kontrola požární bezpečnosti, evakuačního plánu, školení 
zaměstnanců 1×;

 � kontrola pohovorů a předávání informací klientům 2×;
 � kontrola dodržování vnitřního řádu 1×;
 � kontrola postupu zaměstnanců při nakládání s finančními 

prostředky zajištěných cizinců 2×;
 � kontrola zadávání veřejných zakázek 1×;
 � kontrola stavu pokladní hotovosti a cenin 1×;
 � kontrola požární ochrana a dokumentace 1×;
 � kontrola sociálních spisů a dodržování GDPR 1× – zjištěno 

pochybení při zpracování dokumentace k pracovním 
úrazům;

Kontroly byly realizovány v období 1. 3. 2023 – 3. 11. 2023. 
S výhradou provedené kontroly sociálních spisů a dodržování 
GDPR nebyla zjištěna žádná pochybení.

Odbor ZZC a PoS Bělá Jezová vykonal celkem 7 kontrol:
 � kontrola stavu pokladní hotovosti a cenin 3×;
 � kontrola knihy stálé služby, hlášení mimořádných událostí 

a provádění kontrol v areálu 1×;
 � kontrola knihy jízd, schvalování jízd služebním dopravních 

prostředkem 1×;
 � kontrola smluv o ubytování a vedení sociální dokumenta-

ce 1×;
 � kontrola evidence a finančních prostředků zajištěných 

cizinců 1×;
Kontroly byly realizovány v období 31. 3. 2023 – 29. 12. 2023. 
Nebyla zjištěna žádná pochybení.
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Odbor PoS Havířov vykonal celkem 8 kontrol:
 � kontrola stavu pokladní hotovosti a cenin, vedení finanční-

ho účetnictví a účetnictví o majetku 2×;
 � kontrola zajišťování služeb v IAS Havířov, smlouvy o pro-

nájmu 2×;
 � kontrola evidence pohledávek a škod, vedení dokumenta-

ce žadatelů o udělení MO 2×;
 � kontrola oprav, údržby a likvidace movitého a nemovitého 

majetku, pohledávky a škody 2×
Kontroly byly realizovány v období 17. 4. 2023 – 24. 10. 2023. 
Nebyla zjištěna žádná pochybení.

Odbor PoS Kostelec nad Orlicí vykonal celkem 9 kontrol:
 � kontrola zajišťování služeb v IAS Jaroměř 1×;
 � kontrola zveřejnění, aktuálnosti a přehlednosti informací 

pro klienty v prostorách PoS 1×;
 � kontrola vedení knihy stálé služby, provádění kontrol 

v areálu – el. Systém Tretus 1×;
 � kontrola pokladní hotovosti a cenin 2×;
 � kontrola vedení účetnictví o majetku, inventura skladu 1×;
 � kontrola vyplácení příspěvků na dietní stravování 1×;
 � kontrola zákazu užívání alkoholických nápojů 1×;
 � kontrola klíčového režimu 1×.

Kontroly byly realizovány v období 16. 5. 2023 – 19. 10. 2023. 
Nebyla zjištěna žádná pochybení.

Odbor PřS Ruzyně vykonal celkem 4 kontroly:
 � kontrola výkonu stálé služby, hlášení mimořádných udá-

lostí, provádění kontrol zařízení 1×;
 � kontrola stavu pokladní hotovosti 1×;
 � kontrola správnosti postupů, relevance dokumentace, 

expirace materiálu, složení hygienických balíčků a stavu 
zásob 1×;

 � kontrola zpracování pracovních úrazů 1×.
Kontroly byly realizovány v období 1. 3. 2023 – 19. 10. 2023. 
Nebyla zjištěna žádná pochybení.

Odbor ZZC Vyšní Lhoty vykonal celkem 3 kontroly:
 � kontrola stavu pokladní hotovosti a cenin 2×;
 � kontrola finančních prostředků zajištěných cizinců 1×.

Kontroly byly realizovány v období 4. 8. 2023 – 29. 9. 2023. 
Nebyla zjištěna žádná pochybení.

Odbor PřS Zastávka vykonal celkem 8 kontrol:
 � kontrola stavu pokladní hotovosti a cenin 2×;
 � kontrola odebírání stravy a stravovacích poukázek 1×;
 � kontrola software 1×;
 � kontrola stavu zásob 1×;
 � kontrola vedení pohledávek a škod 1×;
 � kontrola lékárničky a úrazů klientů 1×;
 � kontrola obsahu balíčků vydaných klientům při příchodu 

1×.
Kontroly byly realizovány v období 17. 2. 2023 – 11. 9. 2023. 
Nebyla zjištěna žádná pochybení.

KONTROLY VYKONANÉ EXTERNÍMI 
SUBJEKTY U SUZ MV:
V roce 2023 bylo u SUZ MV vykonáno 10 kontrol realizovaných 
externími subjekty:

Město Bělá pod Bezdězem 1 kontrola – kontrola ZZC Bělá 
Jezová – předmětem kontroly byl místní poplatek za lázeňský 
nebo rekreační pobyt a z ubytovací kapacity. Kontrola byla 
vykonána dne 22. 11. 2023, bez opatření.

Zdravotnické zařízení MV 2 kontroly:
 � Kontrola hygieny a OOPP – ZZC Bělá Jezová – dne 

21.7.2023, bez opatření.
 � Kontrola hygieny, OOPP a stravování PřS Ruzyně – dne 

29.8.2023, bez opatření.

Ministerstvo financí – 3 kontroly:
 � Projekt AMIF/26/01 – výdaje za období 1. 10. 2021 – 

31. 3. 2022 – kontrola vykonána 1. 11. 2022 – 9. 1. 2023, bez 
opatření.

 � Projekt AMIF/26/01 – výdaje za období 1. 4. 2022 – 
30. 9. 2022 – kontrola vykonána 16. 5. 2023 – 31. 7. 2023, 
bez opatření.

 � Projekt AMIF/27/01 – realizace kurzů českého jazyka 
ve CPIC za období 1. 7. 2022 – 31. 12 .2022 – zahájeno 
2. 11. 2023 – 4. 1. 2024. Bez kontrolních zjištění.

Finanční úřad pro hl. město Prahu 2 kontroly:
 � Projekt AMIF/30/01 – veřejná zakázka „výměna kotle v PoS 

Havířov“ – kontrola vykonána 30. 3. 2023 – 9. 11. 2023. 
Zjištěno porušení rozpočtové kázně, FÚ nevydal platební 
výměr.

 � Projekt AMIF/16/01, AMIF/20/04, AMIF/20/05 – realizace 
kurzů českého jazyka ve CPIC za období 1. 8. 2018 – 
30. 6. 2020 – kontrola zahájena 21. 12. 2023 – neukončeno.

Odbor fondů EU v oblasti vnitřních věcí MV ČR 2 kontroly:
 � Projekt AMIF/27/01 – realizace kurzů českého jazyka ve 

CPIC za období 1. 7. 2020 – 30. 6. 2020, kontrola vykonána 
v  období 26. 7. 2023 – 16. 11. 2023. Zjištěno uplatnění 
nezpůsobilých výdajů.

 � Projekt AMIF/26/01 – výdaje projektu za období 1. 4. 2020 
– 31. 12. 2022, kontrola vykonána v období 11. 9. 2023 – 
10. 11. 2023. Bez kontrolních zjištění.

AUDITNÍ ZJIŠTĚNÍ: 
U finančních auditů a kontrol provedených v roce 2023 
nebylo zjištěno žádné porušení rozpočtové kázně nebo ne-
správné použití finančních prostředků. Porušení rozpočtové 
kázně, ani jiné porušení zákona č.  320/2001 Sb., o finanční 
kontrole, popř. prováděcí vyhlášky č. 416/2004 Sb., nebo zá-
kona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, nebylo zjištěno ani v rámci 
kontrol provedených externími kontrolními orgány a orgány 
zřizovatele.

Výše uvedené audity, veřejnosprávní kontroly a kontroly 
u odborů a oddělení v rámci SUZ MV proběhly bez závažných 
zjištění a lze konstatovat, že u SUZ MV nastavené procesy 
a  činnosti fungují a organizace plní své úkoly v souladu 
s obecně platnými právními předpisy. Vnitřní kontrolní systém 
je správně formálně nastaven a je účinný. Nebyla zjištěna zá-
važná porušení interních aktů řízení a zákonných norem, která 
by vyžadovala plnění oznamovací povinnosti vůči finančním 
orgánům nebo orgánům činným v trestním řízení. Protokoly 
a záznamy z provedených kontrol jsou uloženy v elektronické 
spisové službě SUZ MV.
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SUZ MV Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra

ZZC Zařízení pro zajištění cizinců

PřS Přijímací středisko

PPS Přijímací a pobytové středisko

PoS Pobytové středisko

IAS Integrační azylové středisko

CPIC Centrum na podporu integrace cizinců

SIP Státní integrační program

SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK

GPIS Generální poskytovatel integračních služeb

OAMP Odbor azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra

UNHCR Úřad Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky 

IOM Mezinárodní organizace pro migraci

EASO Evropský podpůrný úřad pro otázky azylu

MEDEVAC Zdravotně humanitární program Ministerstva vnitra

EU Evropská unie

AMIF Azylový, migrační a integrační fond

PČR Policie České republiky

ÚP Úřad práce

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

ZZ MV Zdravotnické zařízení Ministerstva vnitra

SR Státní rozpočet

KACPU Krajské asistenční centrum na pomoc Ukrajině

HZS Hasičský záchranný sbor

EUAA Agentura Evropské unie pro otázky azylu



Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra
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spravauprchlickychzarizeni

sprava_uprchlickych_zarizeni

Město Bělá pod Bezdězem • Město Benešov • Město Česká Lípa • Město České Budějovice • 
Město Havířov • Město Cheb • Město Jaroměř • Město Jihlava • Město Karlovy Vary • Město 
Kladno • Město Kostelec nad Orlicí • Město Kutná Hora • Město Liberec • Město Mladá Bole-
slav • Město Olomouc • Město Ostrava • Město Pardubice • Město Plzeň • Město Příbram 
• Město Slaný • Město Ústí nad Labem • Město Valašské Meziříčí • Město Vlašim • Město 
Votice • Město Vyšší Brod • Město Zlín • MČ Brno-Židenice • Obec Tis u Blatna • Obec Vyšní 
Lhoty • Obec Zastávka • Jihočeský kraj • Karlovarský kraj • Kraj Vysočina • Liberecký kraj • 
Moravskoslezský kraj • Olomoucký kraj • Pardubický kraj • Plzeňský kraj • Středočeský kraj • 
Zlínský kraj • ADRA • Asociace učitelů češtiny jako cizího jazyka  • Veřejný ochránce práv  • 
3. ZŠ Cheb • Armádní servisní, příspěvková organizace • Biologické centrum AV ČR, v. v. i. • 
Centrum lidských zdrojů Plzeňského kraje • Člověk v tísni • Diakonie Českobratrské církve 
evangelické • Diecézní charita Brno • Diecézní charita České Budějovice • Diecézní katolická 
charita Hradec Králové • Diecézní charita Plzeň • Dignity Restoring Hope • Dobrovolnická 
Regionální Agentura DoRA • Důstojnost o.p.s. • Hospodářská komora • Charita Česká re-
publika • Inspektorát práce • Jeslová a azylová zařízení České Budějovice, p. o. • Khamoro 
o.p.s. • Komise pro integraci etnik a národnostních menšin Mladá Boleslav  • KONEP (Koalice 
Nevládek Pardubicka) • Krajští koordinátoři pro romské záležitosti • Městská policie Jihlava 
• META • Městská knihovna Valašské Meziříčí • Mezinárodní organizace pro migraci • Min-
isterstvo vnitra • Národní pedagogický institut  • Oblastní charita Ústí nad Orlicí • Oblastní 
charita Kutná Hora • Odbor azylové a migrační politiky MV • Organizace pro pomoc up-
rchlíkům • Pedagogicko-psychologická poradna Středočeského kraje • Pedagogicko-psy-
chologická poradna České Budějovice • Poradna pro integraci • Probační a mediační služba 
• Rada Vlády pro záležitosti romské menšiny • Romodrom • Rom Praha • Slovo 21 • Služba 
cizinecké policie • Střední zdravotnická škola a vyšší odborná škola Cheb  • Styční důstojníci 
pro menšiny • Univerzita Palackého Olomouc • Univerzita Tomáš Bati ve Zlíně • ÚPVSP VZ 
Jihlava • Úřad Vysokého komisaře Organizace spojených národů pro uprchlíky  • Úřad práce 
• Vzájemné soužití • Základní škola Loděnice • Základní škola Březnice • Zařízení služeb MV 
• Zdravotnické zařízení Ministerstva vnitra • 

DĚKUJEME VŠEM PARTNERŮM ZA SPOLUPRÁCI  
A PROJEVENOU DŮVĚRU!

Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra


